

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. március 10.



bb 1. kiszélesedik a budai hídfő - helyére kerül a vizzáró szerkezet - hol tartanak a margithid környékének rendezői?

1 -don/zs-ju -cz

1972. március 10.

gordon judit, az mti munkatársa jelenti:

a főváros egyik legnagyobb szabásu területrendezési munkája a margithid budai hídfőjének átépítése. a több mint egy éve tartó építkezés alaposan ,, fölbolygatta a környék közlekedési rendjét, éppen ezért az autósok és a gyalogosok egyaránt foglalkoztatja a kérdés: hol tartanak az építők a munkálattal, milyen lesz az átépített margithid budai hídfője? - erről tájékoztatta az mti munkatársát petik ernő, a hídfő építő vállalat főépítésvezetője.

- a margithidi építkezés legbonyolultabb ,, műveletén,, - amely talán fel sem tűnt - túl vagyunk - mondta az építésvezető. a hídfőben végleges helyére tettük a vasbetontartószerkezetet, amelynek elhelyezésével megkezdhetjük a budai hídfő átépítését. a kijelölt szakaszon egy-egy közuti nyomással bővítettük a hídfőt, azaz a lejáró több mint 10 méterrel lett szélesebb. így a közlekedés az eddigieknél sokkal biztonságosabb lesz, mert a kocsik megfelelő ívben kanyarodhatnak a hidra, illetve az elágazó utakra.

- a margithidi munkálatokkal szoros egységet alkot a szentendrei hév meghosszabbítása a batthyány térig, amely a keletnyugati metróval teremt majd kapcsolatot. a hév utolsóelőtti állomása a margithidnál lesz. ezen a szakaszon a lukács fürdőtől a batthyány térig 1332 méteres szakaszon kéreg alatt futnak be a hév-szerelvények.

/ folyt. köv. /

W

bb 1. / kiszélesedik a ... 1. folyt./-ju

a duna-menti vonalon két vállalat - a hidépítő és a közlekedési építő - munkásai dolgoznak - a hidasokra vár a munka legjava. a hév-vonal egy szakaszának építése mellett ők hozzák tető alá a margithidi állomást, amely a híd alatt egy csarnokba torkollik. az ideai feladat a felszín-alatti hév - állomás és a híd-alatti csarnok, valamint a hídfőnél levő villamosmegállókhoz csatlakozó lépcsősor megépítése. e három új létesítményt érdekes megoldással kötik össze: a félkör alakú hév-állomásról - a szentendréről érkező oldalon - egy mozgó- és egy fix lépcsőn juthatnak majd fel az utasok a csarnokba. /a mozgólépcső egyébként csak föl felé viszi az utasokat. a 35 méter hosszú és 15 méter széles csarnokból pedig egy fixlépcsősor vezet fel a villamosmegállókhoz.

a hév 250 méteres lejáró rámpája - felszín alá vezető utszakasza - a zsigmond köz és az üstökös utca között elkészült. a 110 méter hosszú hév-állomás kialakítása pedig megkezdődött. most helyezik el a duna felüli oldalra a vasbetonlemezeket és a vízzáró szerkezetet, az ugynevezett hünnebeck állványt, amely egyúttal a félkör alakú állomás boltozatát támasztja meg. a margit parknál szintén teljes lendülettel folyik a munka; a bem. téren már a földbe süllyesztették az ugynevezett vasbetonszekerényt, amelyen a fő utcai főgyűjtőcsatornát vezetik át.

a duna-menti építkezésekhez a területet vízteleníteni kellett. éppen ezért a duna melletti oldalon három és fél méterenként kutakat létesítettek, amelyek mintegy magukhoz szippantják a „földesleges” vizet. a furt kutak - amelyek csöveken szállítják a vizet a gépházákba - teljes biztonságot nyújtanak az elvizesedés ellen az építőknek: egy-egy kut 30-40. méteres szakaszon vízteleníti a területet.

a hidépítők a tervek szerint szeptemberre végeznek a vasbeton-munkákkal. utána már csak az utolsó simítások lesznek hátra, így a hév-állomás és az üvegcsarnok belső építészeti kialakítása. ezután a terepet az ut- és vasutépítők veszik át. rendbehozzák, kiigazítják az uttesteket. a margithid és környéke rendezésének határideje december 31. /mti/

--

bb 3. irodalmi matiné a kossuth klubban

1 bnn/gg-ju hi la

1972. március 10.

vasárnap délelőtt 11 órakor a tit irodalmi nyelvi szakosztálya a kossuth klubban irodalmi matinét rendez. a krudy gyula műveiből összeállított műsort gál zsuzsa szerkesztette és ismerteti, közreműködik jancsó andrienne. /mti/

--

16.40/ju

- 2 -

NA

bb 2. újabb vitorlás klubházak a balaton partján

vid/ká-ju -cz

1972. március 10.

újabb két vitorlás klubház építését kezdték meg balatonfüreden. a munka része a következő években fokozatosan megvalósuló programnak. balatonfüreden ugyanis a molótól a marina szőlőig terjedő tómenti partszakaszt a vitorlássport fejlesztésére tartották fenn a regionális terv szerkesztői. itt épül fel a magyar vitorlásszövetség központi székháza is.

a magyar vitorlássportnak, amely már több mint hatszáz versenyhajóval rendelkezik, a későbbiekben is balatonfüred lesz a központja. emellett azonban szembetűnően fejlődik balatonalmádi, balatonföldvár és siófok vízi sportélete is. siófokon a mahart épített vitorlás és csónaktárolót. /mti/

--

bb 5. muzeumi tárgy lesz a herendi porcelángyár utolsó fatüzelési kemencéje

vid/ká-ju -cz

1972. március 10.

a herendi porcelángyárban lebontják a kiszolgált, elavult fatüzelésű kemencéket. a gyár rekonstrukciójának során új égető csarnokot építettek, ahol a fatüzelésről áttértek propán-bután gázfűtésű égetésre.

a négy fatüzelésű kemence közül hármat lebontanak, egyet azonban meghagynak muzeumi emlékek. a régi égetőműhely egy részét, az ipari emlékként megmaradó kemencével együtt, hozzácsatolják a gyár termékeit reprezentáló muzeumhoz. /mti/

--

NA

- 3 -

bb 6. britten háborus requirmjr a rádióban

1 nn/gg-ju hi la

1972. március 10.

a tavaszi zenei évad egyik legjelentősebb koncertjén ott lesz a magyar rádió is. március 21-én, az erkel színházban az állami hangversenyzenekar és a budapesti kórus adja elő ferencsik jános vezényletével benjamin britten háborus requimjét, a világ-hírű szovjet énekesnő, galina visnyevszkaja közreműködésével. a koncertet a petőfi rádió egyenesben közvetíti. /mti/

--

bb 7. mártiremlékmű abonyban

vid gö/ká-ju -cz

1972. március 10.

a tanácsköztársaság megdöntése után abony volt a környék fehérterroristáinak központja. az akkori vigyázó kastélyba hurcolták a községben továbbá cegléden, szolnokon, kecskeméten elfogott vörös katonákat, kommunistákat. naponta dőnrültek el a kivégző osztagok fegyverei. a kivégzett mártírok és a megkínzottak emlékére a tanácsköztársaság kikiáltásának 53. évfordulója alkalmából abonyban emlékművet avatnak. róza péter szobrászművész alkotását, az egykori kastélyban működő mechanikai művek gyáregysége előtti parkban állítják fel. /mti/

--

bb 9. szobrotállítanak vágó béla emlékének kecskeméten

vid/kz-ju la

1972. március 10.

kecskemét szobrot emel a kommunista forradalmár vágó bélának, a kmp alapító tagjának, a tanácsköztársaság kimagasló vezetőjének, a város szülöttének emlékére. kőbe faragott mell-szobrát - palfy gusztáv szobrászművész alkotását - a vasutkerti szobor-sétányon, a legjelesebb kecskeméti embereket ábrázoló portrék sorában helyezik el. a szobrot a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 53. évfordulóján, március 21-én avatják fel. /mti/

--

NA

- 4 -

bb 8. négy lengyel, három román alkotás - a film-átvétel híreiből

1 no/pá-ju zs la

1972. március 10.

a közelmúltban poznanban és bukarestben magyar filmátvételi delegáció jrt. a lengyel filmtermésből négy játékfilmet vettek át magyarországi forgalmazásra. közülük kiemelkedik kazimierz kutz ,, gyöngy a koronában,, című alkotása, amely a 20-as évek egy sziléziai bányász-sztrájkjáról szól. a főszerepeket a nyírfaligetben megismert kitűnő olgierd lukaszewicz, valamint franciszek pieczka játssza. h. kluba rendezte ,, a nap csak egyszer kel fel naponta,, című társadalmi drámát, amelynek cselekménye 1945. után játszódik egy kis tatrai faluban. főszereplői franciszek pieczka és ryszard filipski. pszichológiai dráma felnőtt fiatalember története, akit marek frackowiák kelt életre, partnernője anna senjuk. kalandos feldolgozású kémtörténet z. kuzminski filmje, az első számú ügynök, főszereplője karel strasburger.

bukarestből három játékfilmmel és öt rövidfilmmel tért vissza küldöttségünk. a népszerű betyárok .. sorozat legújabb darabja a ,, bolondok hete,, - alkotói és főszereplői ugyanazok, akik az eddigi nagy sikerrel játszott ,, betyárok,, részeit készítették. a ,, mert szerették egymást ,, mihai jacob alkotása, mai szerelmi történet. női főszereplője a ,, bolondos vakáció,, című magyar-román koprodukciós filmben megismert ilinca tomoroveanu, partnere emerich schaffer. negyedszázada játszódó tragikus történet ,, az elvesztett erdő,, andrei blaier alkotása. főszereplői ilarion ciobanu és cornel patrichi. /mti/

--

J. Passendorfer filmje, az "Öljétek meg a fekete bárányt". Egy nevelőtisztületben
bb 4. milyen összetételű az ideális brigád? - pszichológus a szocialista brigádmozgalomról

1 szö/gk-ju zs -cz

1972. március 10.

szocialista módon élni, tanulni, dolgozni - ez a szocialista brigádmozgalom önként vállalat feladata. mi rejlik a szavak mögött? hogyan tölthető meg okos tartalommal? a munkaléktan szakembereit is régóta foglalkoztatják ezek a kérdések. az eddigi eredményekről, a továbblépés lehetőségeiről tájékoztatta dr. hódos tiber, a magyar pszichológiai társaság üzemi lélektani szekciójának elnöke szőke sándort az mti munkatársát.

a pszichológus marx ,, tőke ,, című művéből idéz: ha 12 ember együtt dolgozik, ez nem ugyanaz az erő, mintha külön-külön végeznék feladataikat.

/ folyt. köv./

17.45/ju

- 5 -

NA

bb 4. / milyen összetételű ... 1. folyt./-ju

- valahol itt a marxi idézetben kell keresnünk a dolgok lényegét. és a megoldás lehetőségeit is - mondja. az embereket mindaddig élénken foglalkoztatják az ugynevezett anyagi természetű motivumok, amíg elemi, alapvető létszükségletük nincs biztosítva, társadalmunk az utóbbi évtizedekben ezt a kérdést megoldotta, s garantált a létfenntartás stabilitásának biztonsági szükséglete is, amely a nyugodt élethez elengedhetetlen. természetes tehát, hogy az ugynevezett magasabbrendű szükségletek léptek fel. a névtelen munkás ma már feladattal, szereppel bíró emberré, alkotó emberré kíván válni. egyedileg is és a kollektívában is.

- az évtizedekkel ezelőtt kialakult hagyományos brigádmozgalom erre nem volt alkalmas. miért? furcsa ellentmondás: éppen azért, mert csak a termelésre koncentrált. s miközben erre koncentrált, megfeledezett magáról a termelőről, az emberről. nem volt alkalmas ugyanis arra, hogy a munkást képességeinek megfelelően változatos, sok-sok szerephez juttassa, éppen annak érdekében, hogy minél sokoldalubb kifejezhesse önmagát, egész személyiségét.

- a napjainkban immár alapvető követelménnyé előlépett sokoldalú tevékenység sokoldalú embert feltételez. természetes szükségletté válik például a tanulás. a brigádtag csoporton belüli létéből fakad, hogy folytonosan képezze önmagát, hogy ne maradjon el társaitól, hogy eleget tudjon tenni a sokoldalú feladatnak. a kiművelt ember a szocialista társadalom szempontjából jelentős előny: s ezen a ponton találkozik az egyéni és a társadalmi érdek. jó közérzetű, elégedett a munkás, mert teljesebb értékű tevékenységet folytat, jól jár a vállalat, hiszen a gazdasági előny közvetlenül lemérhető. s egészében véve haszon a társadalomnak is, mert természetes szükségletek alapján garantálja a folytonos előrelépést.

- akármilyen furcsa, a brigádok munkájának eredménye, hatékonysága, egyszóval a teljesítmény az egyes egyének tulajdonosai alapján nem határozható meg. az eredmény nem az egyes tagok kvalitásától, hanem együttműködési készségüktől függ. vagyis attól: mennyire hajlandók és mennyire tudnak közösen, egymásra támaszkodva dolgozni. nem az azonos fejlettségű, nem az azonos intelligenciájú csoportok jelentik az ideális brigádot. sőt: itt a legnagyobb a valószínűsége az összeütközéseknek. a vegyes összetételű brigádokban mindenki jobban megtalálja a neki legalkalmasabb szerepet. ezért is szorgalmazza a pszichológia például az olyan szocialista brigádok szervezését, önkéntes létrejöttét, amelyben a termelésben együtt érdekelt, de különböző helyen dolgozók és különböző képesítésű, végzettségű szakemberek társulnak a közös cél érdekében.

/ folyt. köv./

- 6 -

bb 4. / milyen összetételű ... 2. folyt./-ju

- az együtt végzett munka élmeje összekovácsoló erőt jelent. - hangsúlyozza a pszichológus. - kialakulnak a hagyományok, az irratlan törvények. a szocialista brigádok tehát valóban a z embernevelés iskolái. de csak ott, ahol ez a közös élmény mindenkién él. az ember azonban nemcsak a munkás, nemcsak dolgozó: teljesebb lény. szórakozik, művelődik, kedvteléseit vannak, bensőséges érzés köti családjához, barátaihoz. az érzelmek tehát egyáltalán nem hanyagolhatók el. minél sokoldalubb, m minél teljesebb élményt nyújtó helyzeteket kell teremteni. minél többfajta szerepben, helyzetben ismerik meg egymást a kis közösség tagjai, annál teljesebbek és teremészetesebbek a hagyományok is.

az egyik nagyüzem szocialista brigádja közösen vásárolt telket. ezen aztán együttes erővel hétvégi pihenőházat építettek föl. egyszeriben megoldódott a szabad szombatok hasznos időtöltésének kérdése. nyáron természetesen nem egyszerre kapták meg szabadságukat. a brigádtagok gyerekei közösen sátoroztak a kert udvarán, az édesanyák jó barátok lettek, egyszóval: a családi élet élményével gazdagodott a brigád.

- az érdeklődően végzett munka, a kialakult hagyományok serkentően hatnak a továbbiakban is. élénkül a versenyszellem. egy ilyen közösségen belül nem lehet lemaradni, de egy ilyen együttest kötelez a hire is: más brigádokkal is kell tehát tartania a lépést. a versengés ősi emberi tulajdonság. ez a pszichikai háttere a munkaversenynek is. nem a könnyű feladatok ösztönöznek, hanem az erőfeszítések. a magas színvonalon dolgozó szocialista brigádok felelős kollektívákra lépésről lépésre jelentősebb feladatok ruházhatók. ezek a közösségek már nemcsak a termelés végrehajtásában, hanem kidolgozásában is, megtervezésében is sokat tehetnek. ha tudatosítják bennük a vezetők a feladatokat, az információ birtokában a rájuk tartozó döntésekre is képesek. egymás ismeretében közösségükön belül a legcélszerűbb végrehajtást ők tudják leghasznosabban mérlegelni. a feladatok meghatározásában való aktív részvétel, a munka elosztásának önállósága tovább növeli felelősségérzésüket.

/ folyt. köv./

- 7 -

t

bb 4. / milyen összetételű 3. folyt./-ju

- a valóban eredményesen tevékenykedő szocialista brigádok munkája nyomán az emberek ragaszkodnak munkahelyükhöz, ésszerűen élnek, tanulnak, közösen szórakoznak, pihennek. a közösség erejével képesek a bajokon segíteni. ha mindezt általánossá tudjuk tenni - fejezi be a pszichológus -, tanui lehetünk: az embernevelés iskoláiból seregével kerülnek ki jó vezetők, itt formálódnak kommunista szakemberek, az emberi összetartozás érzése mindennapossá válik életünkben. /mti/

--

bb 10. fotóköri-vezetői vizsga

i nn-ju gg hi

1972. március 10.

fotóköri-vezetői vizsgát rendez a fővárosi művelődési ház. a vizsgára tanfolyami előkészítés nélkül bárki jelentkezhet. az érdeklődők március 22-én és 19-én, valamint április 5-án 17 és 18 óta között személyesen jelenjenek meg a fővárosi művelődési házban /budapest, XI. kerület, Fehérvári ut 47, 23-as számú iroda. / . /mti/

--

bb 11. országos zenei műveltségi verseny a rádióban

i nn/gg-ju hi la

1972. március 10.

- a tavalyi Bartók zenei műveltségi verseny nagy sikere arra ösztönözte a rendezőket - a művelődésügyi minisztériumot, a Kisz Központi Bizottságát, a Munkaügyi minisztériumot és a Magyar Rádiót, - hogy újabb, hasonló jellegű felhívással forduljanak az iskolákhoz - mondotta a játék vezetője, cigány György rádióriporter az MTI munkatársának. az elődöntő már lezajlott és a pályázatok elbírálása után kialakult az élő adás-sorozat tíz estjének szereplőgárdája. a legjobb 16 iskola összesen 48 versenyzője egyéni és csapatversenyben lép a közeljövőben mikrofon elé.

/ folyt. köv. /

AA

- 8 -

t

bb 11. / országos zenei... 1. folyt./-ju

a március 19-én kezdődő és április 17-ig tíz estén át jelentkező vetélkedő ismét nehéz feladatra vállalkozik: sok szempontból ismeretlen, vagy alig ismert remekművekhez igyekszik kalauzolni a hallgatókat. a verseny főbb témái négy remekmű elemzésére, összefüggéseinek feltárására, irodalmi vonatkozásainak megismerésére ösztönzik a résztvevőket. az operairodalom számos remekműve közül a verseny zsűrije azokat az operákat választotta, amelyek a jelek szerint a leginkább foglalkoztatják korunk zenekedvelőit. így a verseny iránt érdeklődők közelebbről megismerkedhetnek Monteverdi híres művével, a Poppea megkoronázásával, Wagner négy remekművet egységbe fogó hatalmas tetralógiájával, Muszorgszkij Borisz Godunovjával és Alban Berg Wozzeckjével.

az iskolák három-három tagú csapatai - a tavalyihoz hasonlóan - párosversenyben szerepelnek. a válaszok két stúdióban egyidejűleg hangzanak majd el. az egyik csapat válasza azonban „késleltetve”, magánról kerülnek adásba: így egy-egy kérdésre a hallgató két választ is kap, alkalma nyílik tehát az összehasonlításra.

az első, második és harmadik csapat iskolája a művelődésügyi miniszter, valamint a magyar rádió és televízió elnökének közös díját kapja. az első díj 50.000 forint, a második díj 30.000, a harmadik 20.000 forint értékű. az egyéni verseny három legjobb helyezettjét a magyar rádió 3.000, 2.500, illetve 2.000 forintos díjakkal jutalmazza. az adásokra rendszeresen vasárnap és hétfő este kerül sor. a játékok minden alkalommal 20 óra 50 perckor kezdődnek és 22 óráig tartanak. /mti/

--

MA

- 9 -

bb 12. „nehelysúlyu,, magyar jelzőtábla az olimpiai súlyemelő csarnokban

1 ba/mné 1e bh la

1972. március 10.

kiszállították az első magyar gyártmányú elektromos eredményhirdető táblákat münchenbe, a nyári olimpiai játékok színhelyére. a kerékpárstadionban már megkezdtek a villamos berendezés és készülék művek villasz gyáregységében készült berendezés szerelését. míg a korábbi táblákat telexgépről táplálták be az adatokat, ebbe egy adatellenőrzővel kiegészített berendezést építettek. így a betáplált adatokat menet közben is módosíthatják.

az elektroimpex külkereskedelmi vállalat üzletkötései szerint az utóbbi évek legnagyobb európai sportlétesítményébe, a müncheni olimpiai város stadionjaiba, versenypályáira számos magyar berendezés kerül. a münchenbe szállított eredményhirdető táblák érdekessége, hogy nem acél, hanem alumínium házzal készültek, így a súlyuk fele a korábban készült hasonló berendezésekének. a súlyemelő stadionba kerülő eredményjelzőnek a mérete is nagyobb az eddig gyártottakénál, 20 sorában soronként 71 betű világhítható ki.

a vbkm, a villati és az émexi elektronikus jelzőtáblái djakartától mexikóvárosig mind több sportstadionban, versenypályán hirdetik a sporteredményeket. az elektroimpex külkereskedelmi vállalat legutóbb a mediterrán olimpiai játékokra felavatott izmiri stadionba és versenyuszodába szállított 150 ezer dollár értékű eredményjelzőt, de magyar berendezések tájékoztatják a nézőket göteborgban, moszkvában, ogyesszában, algirban, garmisch-partenkirchenben és a bukaresti hoki-csarnokban is. /mti/

--

bb 13. szalonka - vadászat - naponta néhány percig

1 ba/tm 1e bh la

1972. március 10.

a szokásosnál korábban jött a tavasz és korábban érkezett a hazai erdőkre az állatvilág egyik legritkább madara, az erdei szalonka.

a szalonkát általában március végén április elején érkeznek észak-afrikából. számuk évről évre csökken, mert sziciliában és görögországban hálós orvvadászok rendszeresen megtizedelik az állományt. a szalonka vonuló madár, hideg teleken afrikába repül, tavasszal tér vissza és nálunk költ, de enyhe teleken néha ittmarad.

/folyt. köv./

- 10 -

8.00 bh

NF 850

bb 13. /szalonka folyt./ bh

a szalonkák korai érkezésével a hazai vadászok is megkezdtek vadászataikat. a magyar vadászok szövetsége a szalonkavadászatot március 1-től április 15-ig engedélyezte, a szalonka vadászata naponta mindössze néhány percig lehetséges. napközben ugyanis a nedves erdei talajban keresi táplálékát és nem mutatkozik. alkonyatkor tíz percig tart, amíg éjjeli szálláshelyére repül, virradatkor mindössze öt percig látható.

a szalonkának egyébként nemcsak husa rendkívül ízletes, hanem jórészt növényi nedvekből, tápanyag folyadékokból álló gyomortartalma különböző fűszerekkel elkészítve az előkelő éttermek legdrágább inyencfalatja. a ritka madarak egy részét a mavad külföldön értékesíti. /mti/

--

bb 14. nemzetközi együttműködés ezer építésügyi műszaki-tudományos témában

1 sb/fk 1e bh la

1972. március 10.

az építésügy és városfejlesztési minisztérium részletesen felmérte a nemzetközi építésügyi műszaki-tudományos együttműködés keretében kötött két- és sokoldalú ágazati, vállalati és intézeti megállapodásokat, munkaterveket. megállapították, hogy mintegy ezer témában folytatnak együttműködést a különböző országokkal, nemzetközi szervezetekkel, kutató intézetekkel és nagyvállalatokkal. különösen széleskörű két- és sokoldalú kapcsolatok alakultak ki a kgst-országokkal. az utóbbi években bővítették az együttműködést a fejlett tőkés országok építésügyi szervezeteivel is. az ENSZ európai gazdasági bizottságának keretében a magyar építésügyi szakemberek aktívan bekapcsolódtak a lakásügyi építési és tervezési bizottság, az építőipari és a lakáspolitikai munkacsoport együttműködési témáinak megoldásába.

a vizsgálatok kimutatták, hogy az együttműködési témák nagy része jelentősen segíti az építőipar negyedik öt éves tervében előirányzott műszaki fejlesztési feladatok teljesítését. az elemzéseknel azonban különösen gondosan kutatták azokat a lehetőségeket is, amelyeknek kihasználásával a korábinál hatékonyabbá lehet tenni a műszaki-tudományos együttműködést. így mindenképpen figyelmet érdemel, hogy a mintegy ezer együttműködési téma túlságosan sokrétű, s az erők szétforgácsolásának veszélyét hordozza. az együttműködés módszereinek arányaiban szükséges változtatásokra utal az a megállapítás, hogy még viszonylag kevés a munkamegosztásos alapon folytatott közös kutatás, s ennek ellentétéként meglehetősen sok az egyszerű kiutazásként megvalósuló tapasztalat-csere.

az elemzésekkel és vizsgálatokkal számos fontos következtetésre jutottak. újabb követelményként vetődött fel, hogy az építésügyi ágazat fejlesztési koncepcióiban és különböző célprogramokban ezután jóval részletesebben kell meghatározni azokat a feladatokat, amelyeket elsősorban nemzetközi együttműködéssel, széleskörű munkamegosztással lehet megvalósítani. /mti/

--

- 11 -

8.10 bh

in 1250

bb 15. garázs és vikendházpanelek - kenderpozdorjából

vid ká bh -cz

1972. március 10.

a szegedi rostkikészítő vállalatnak az ország minden részében működő 15 kendergyárban korábban nagy gondot okozott a feldolgozás közben keletkezett hulladék, a körülbelül gyufa nagyságú pozdor -jaszalak tárolása. gyakran még tüzelőként is nehezen értékesítették, s helyenként valóságos pozdorjahegyek halmozódtak fel.

amióta rájöttek, hogy a pozdorjából - megfelelő kötőanyag-hozzáadásával - kitűnő butorlap készíthető, egymás után létesítették a kendergyárak mellett a pozdorjalemez üzemeket. jelenleg már hat ilyen üzemből több mint 50,000 köbméter pozdorjaalapot készítenek évente.

a butoripar mellett más területeken, így a garázsok, vikendházak raktárai építésére is lehetőségek mutatkoznak az ilyen lemezek felhasználására. kísérletképpen a vállalat szakemberei sorozatban gyártható falpaneleket, térelválasztó falakat terveztek. a jó hőszigetelés érdekében a pozdorjalemezek közé salakgyapotot helyeztek. a falelem külső felületét víz-, sav- és hőálló poliuretán lakkal vonták be.

az első ilyen elemeket készítő panelgyárat ujszegedi üzemükben alakítják ki, ahol még ebben az évben elkészítik a különféle rendeltetésű pozdorjaházak első sorozatát. /mti/

--

bb 16. szállítják a soproni ,, zsiráf,, -okat

vid ká bh -cz

1972. március 10.

nem hosszunyaku növényevőkről, hanem könnyen mozgatható, s a szervizekben jól alkalmazható hidraulikus személygépkocsi-motorkiemelőkről van szó. a ,, zsiráfokat,, a soproni autóalkatrészgyár gyártja. a vállalat 1972-ben összesen négyszáz ,, zsiráf-500,, típusu hidraulikus emelőt készít szovjet, csehszlovák, ndk és bolgár megrendelésre. a megürit közvetítésével megkezdték az utóbbi hónapokban gyártott kétszáz ,, zsiráf-500,, szállítását.

a soproni autóalkatrészgyár egyébként összesen harminc önálló gyártmánnyal jelentkezik a piacokon. garázsberendezési cikkeit a közkezdvelt zsiguli gépkocsik karbantartásánál is használják. ugyanígy a zsiguli felszerelési cikkek közé sorolhatók a sopronban készülő gumitömítések és fékkötelek is. a legújabb termékkel, a kombinált fényező és szárító fülkével már a budapesti nemzetközi vásárra készül s soproni gyár. /mti/

--

- 12 -

8.20 bh

NA 805

vbb. 17. kisz-mozgalom baranyában a kulturált mezőgazdasági munkahelyekért

vid/ká/rj -cz

1972. március 10.

ujszerű mozgalmat indított a kisz baranyában, azzal a céllal, hogy a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok tegyék kulturáltabbá, vonzóbbá munkahelyüket. a felhívás meglepően nagy visszhangot váltott ki a falusi ifjúság körében, jeléül annak, hogy a törekvés találkozott a kiszista lányok és fiúk óhajával, igényével. a mozgalomhoz rövid idő alatt negyvenöt termelőszövetkezeti, illetve állami gazdasági kisz-szervezet csatlakozott.

a fiatalok vállalták, hogy társadalmi munkában rendbehozzák, csinosabbá és otthonosabbá teszik az állattenyésztő telepeket, a majorokat, a gépműhelyeket, a termelőszövetkezeti és állami gazdasági központokat. a munka során utakat és csatornákat építenek, fásítanak és parkosítanak, épületeket tataroznak. a mozgalomnak hármass - közegészségügyi, esztétikai, baleset- és tűzvédelmi - célja van, ami végsősoron valamennyi dolgozó kényelmét, biztonságát szolgálja. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok szerződést kötnek a kisz-szervezetekkel, s ennek alapján biztosítják a munkához szükséges anyagokat és eszközöket.

a mozgalmat a minap megalakult megyei mezőgazdasági ifjúsági tanács irányítja. /mti/

--

bb. 18. kukoricapelyhesítő-üzem monoron

vid/gö/rj ká -cz

1972. március 10.

a korszerű állattartás nélkülözhetetlen takarmánya a kukoricapelyhesítő. az állatok a zsiradékkal és más általában ásványi eredetű anyagokkal dúsított, ,,pelyhesített,, kukoricát jobban értékesítik, hizlatásuk tehát gyorsabb, olcsóbb. a monori állami gazdaság a phylaxia oltóanyag és tápszertermelő vállalattal közösen felépítette hazánk első ilyen üzemét, amely naponta 80 mázsa takarmány-alapanyagot állít elő. a következőkben újabb három holland gyártmányu berendezést vásárolnak majd, s ezekkel évente ezer vagon kukoricapelyhesítő készíthetnek. /mti/

--

8.28 rj

- 13 -

NA 805

kbb 19. péntek reggelre tiszta lett két lakótelep és a népstadion környéke

i bé/gk bh hgy 1972. március 10.

péntekre virradó éjszaka a köztisztasági hivatal 68 gépkocsija mosta tisztította a főváros utcáit, tereit. befejezték a tavaszi nagytakarítást a kacsóh pongrác uti és a nagy lajos király uti lakótelepen és a népstadion közvetlen környékén. a kiadás esőzés itt segítette a munkát. budán azonban hordélával befedte az utakat, tereket. ezért péntek reggel az I. és a III. kerületbe csoportosította munkaszerelőit a köztisztasági hivatal, összesen 90 géppel és kézi szőprűkkel még a délelőtti órákban elűntették a zápor nyomait./mti/

bb 20. vezetékszakadás a 75-ös, 79-es trolivonalán
i bé/gk bh hgy 1972. március 10.

péntek reggel a dózsa györgy út és a landler jeno utca sarkán leszakadt a trolivonali vezetékek, a 75-ös és a 79-es trolibusz utasait autóbusszal szállítja a thököly és a váci út, illetve a garay utca és a váci út között. a bkv szakemberei megkezdték a helyreállítást./mti/

bb 21. mszmp kb küldöttsége elutazott az olasz kp kongresszusára

1972. március 10.
fk bh hgy az olasz kommunista párt központi bizottságának meghívására német károlynak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével küldöttség utazott milánóba, az olasz kommunista párt 13. kongresszusára. a küldöttség tagja: bodnár ferenc, a központi bizottság tagja, a borsod megyei pártbizottság első titkára. a delegációt pénteken a keleti pályaudvaron pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára bucsuztatta./mti/

10.00 bh

NA 1010

bb 22. nyereségrészesedés a dunai vasműben

vid ká bh hgy 1972. március 10.

a dunai vasmű szakszervezeti bizottságának pénteki ülésén tájékoztatás hangzott el az 1971-ben képzett nyereség elosztásáról. eszerint a vasmű dolgozói között március közepén 24.1 millió forint nyereséget osztanak ki, ami huszonegy napi átlagkeresetnek felel meg. a nyereségrészesedés odaitélésénél kifejezésre jut a törzsgárdatagság anyagi megbecsülése, összesen 6.7 millió forintot fizetnek ki a törzsgárda tagjainak. nyereségrészesedést kapnak az ipari tanulók is, ösztöndíjuknak megfelelő összegben.

a szakszervezeti bizottság ezután az ötéves vállalati kollektív szerződés első évi teljesítéséről tárgyalt. megállapította, hogy javult a fegyelem az üzemekben, de még mindig sok az igazolatlan hiányzás. a túlórák mennyisége az előző évihez képest 18.4 százalékkal csökkent./mti/

bb 23. korai ujbungonya-ültetés csongrádban

vid ká bh hgy 1972. március 10.

csongrád megye ezekben a napokban hazánk legmelegebb tájai közé tartozik. többször mértek a déli órákban husz fokos hőmérsékletet. a rendkívül enyhe tavaszi időt igyekeznek kihasználni a mezőgazdasági termelők. a tiszamaros-szögben, - a híres ujbungonyás tájkorzetben, mindenütt teljes erővel ültetik a primórt. emberemlékezet óta nem fordult elő, hogy ilyen korán kezdjenek munkához. a kiskertekben ekével húzzák meg a sort és kézzel rakják a vetőgumót. apátfalva és magyarcsanak községben az ültetés már a ,,félidejénél,, tart. az apátfalvai aranykalász tsz földjeire kivonultak az ültetőgépek is. az ilyen rendkívül korai időnyerés bizonyos kockázattal jár ugyan, ezt azonban vállalják a termelők, mert kedvező esetben már május 10-e után piacra kerülhet a kedvelt primőr. csongrád megyéből az idei szezonban több mint 300 vagon korai rózsaburgonyát szállítanak az ország más vidékeire és exportra./mti/

10.40 bh

M 115

bb. 25. Lottó nyerőszámok

pá/rj hgy

1972. március 10.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 10. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

6, 8, 22, 23, 64

/mti/

--

bb 24. közlekedési balesetek

fk bh hgy

1972. március 10.

Kovács Péter, 39 éves kisiparos, budapesti lakos az I. kerület fő utca és Batthyány utca kereszteződésében személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és elütötte Dömök Júlia 82 éves eltarított, budapesti lakost, akit a mentők életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. Kovács Péter gépjárművezetői engedélyét bevonták és megindult ellene az eljárás.

Hegedűs József 23 éves gépkocsivezető, budapesti lakos ittasan vezette a személygépkocsit: az V. kerület Honvéd utca és Báthory utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy másik személygépkocsival, nekilökte az út szélén parkoló két másik személygépkocsinak. A baleset következtében Hegedűs József súlyos, nem életveszélyes, míg utasai, Tárnok János 26 éves gépkocsivezető és Orbán Miklós 26 éves üveges, budapesti lakosok, valamint a másik gépkocsi vezetője Bán László 27 éves budapesti lakos és annak utasa, dr. Áldor Tibor 55 éves mérnök könnyű sérülést szenvedett. Valamennyiüket kórházba szállították. Hegedűs gépjárművezetői engedélyét bevonták.

A XVI. kerület /Sashalom/ Bajcsy-Zsilinszky ut és Sasvár utca kereszteződésében a megállóból kiinduló 92-es autóbusból akart lelépni és leesett Herczog Andrásné 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos, és súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. A mentők kórházba szállították.

A IX. kerület Üllői ut 63. szám előtt személygépkocsival szabálytalanul fordult Okvátovity Ferenc 33 éves gépkocsivezető, fajszi lakos és összeütközött egy 42/a jelzésű villamossal. A baleset következtében a gépkocsi utasa, Hudanik János 38 éves műszerész, fajszi lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították.

Tilos jelzésen haladt át az uttesten a XIV. kerület Dózsa György ut és Damjanich utca kereszteződésében Szedlák András 89 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy 20/a jelzésű autóbusz elütötte. A mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

/folyt. köv./

- 16 -

11.00 bh

Nr 1120

bb 24. /közlekedési folyt./ bh

A VI. kerület Rudas László utca és Székely Bertalan utca kereszteződésében személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget Kulcsár Imre 38 éves segédmunkás, budapesti lakos és összeütközött egy másik személygépkocsival. A baleset következtében Kulcsár Súlyos, nem életveszélyes, és utasa, Pudleiner Gyuláné 67 éves feliró, budapesti lakos könnyű sérülést szenvedett. A mentők mindkettőjüket kórházba szállították.

x x x

Több balesetet idézett elő a gyermekek szabálytalan és figyelmetlen közlekedése is. Mayer Erik 8 éves iskolai tanuló a VII. kerület Rottenbiller utca és Jósika utca torkolatában szabálytalanul haladt az uttesten és egy személygépkocsi elütötte.

Kovács Zoltán 6 éves budapesti lakos a XXII. kerület Budatétény, Park utca 40. szám előtt szabálytalanul ment át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte.

Hartos Olivia 13 éves iskolai tanuló a XXII. kerület Nagytétényi ut 218. számnál szabálytalanul haladt az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. Mindhárom gyermek súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. Szöllösi Péter 15 éves tanuló, budapesti lakos a IV. kerület Váci ut 77. szám előtt kerékpárral szabálytalanul menetirányt változtatott és összeütközött egy segédmotoros kerékpárral, amelynek vezetője Billing Elemér 42 éves zenész, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. /mti/

--

bb. 26. jól haladnak a termékértékesítési szerződéskötések elegendő zöldsfélék a tárolókban, de nagyok a tárolási veszteségek

1/ol/gg/rj 1e hgy

1972. március 10.

- véget ért a közös vállalatok igazgatótanácsi üléseinek sorozata, amelyeken az alapító több mint ezer termelőszövetkezet és mintegy 450 áfész képviselőiben megtárgyalták és jóváhagyták az 1971. évi mérleget és meghatározták az 1972. évi főbb üzletpolitikai célkitűzéseket - tájékoztatta Panák László, a Zöldsfegyűmölcskereskedelmi egyesülés vezérigazgatója Osváth Laurát, az MTI munkatársát.

/folyt. köv./

11.15 rj

- 17 -

Nr 1121

kot

bb. 26. / jól haladnak... 1. folyt./rj

- az üléseken elhangzottak is azt bizonyítják, hogy szükséges és helyes volt a közös vállalatokat létrehozni, noha ma még sok gonddal, problémával küzdenek. a tennivalók között fő helyen az 1972. évi zöldség-gyümölcsstermelés, felvásárlás és forgalmazás szerepel. míg 1971-ben a 46.000 vagonos előirányzattal szemben ténylegesen 41 000 vagonnyi zöldséget vásároltunk fel, most - amikor még nem fejeződtek be a szerződéskötések - már 48 000 vagonnál tartunk. ez azt is jelenti, hogy néhány cik kivételével gyakorlatilag már megteremtődött a várható igények teljes fedezete, különösen eredményesek a kötések fejeskáposztára - a múlt évi növelt előirányzattal, 6 500 vagonnal szemben már 7 100 vagonnál tartunk. eddig 4500 vagon paradicsomra kötöttünk szerződést, ami csaknem 1 000 vagonnal haladja meg az előző évi felvásárlást. zöldborsóval már 7 660 vagonnyit kötöttünk le; ez 100 vagon híján eléri az ideai előirányzatot, s mintegy 1500 vagonnal haladja meg a tavalyi felvásárlást. a burgonyával sem lesz baj. nemcsak azért, mert jó eredménnyel járnak a kötések, hanem azért sem, mert az utóbbi években már nem a régi szerepet tölti be étrendünkben. az 1960-as évek elejéig még 30-35 ezer vagonos felvásárlásra volt szükség, 1970-ben már lényegesen kevesebb fogyott belőle, s a kereslet tovább csökkent 1971-ben. jelenleg a lakosság ellátása az egyesüléstől évi 18-19 ezer vagon burgonyát igényel, de az ellátás biztonságát 20-22 ezer vagonos fedezettel teremtjük meg. keressük azokat a feldolgozási módszereket, amelyek változatosabbá tehetik a burgonya kiskonyhai felhasználását; például azzal, ha tisztítva, előre szeletelve, porítva, illetve piritva hozzuk forgalomba.

- időszerű téma a primőr is. mi arra törekszünk, hogy egész import utján - az idén is volt paradicsom, uborka, zöldborsó, saláta, retek. nagyot léptünk előre a hazai üvegházi és fólia alatti termelésben. a múlt évi felvásárlást e cikkekből 15-20 százalékkal haladtuk meg. például tavaly hajtattott korai üvegházi paradicsomból 100, az idén már 140 vagonnal hoztuk forgalomba, míg uborkából 120 helyett 160 vagonra szerződöttünk, s hasonlóan a tavalyinál több salátára, hónaposretekre és zöldborsóra kötöttünk szerződést. e cikkek ára természetesen magasabb a főszézon árainál, de arra törekszünk, hogy új fajtákkal, új technológiákkal, termelési módszerekkel, az előállítás költségeit csökkentésével közelebb hozzassuk egymáshoz a téli és nyári árakat.

/folyt.köv./

11.30 rj

NA 1200

T télen át legyenek ilyen cikkek boltjainkban, ha kell részben

- 18 -

bb.26. / jól haladunk... 2. folyt./rj

- az új áru tömeges megjelenéséig rendelkezésre álló készleteink a mennyiségi igényeket teljes egészében ki tudnák elégíteni. a rendkívül enyhe időjárás okozta nagyfokú, a káposztánál és a gyökérféléknél nem ritkán 40-45 százalékos - romlás miatt azonban féltünk, hogy bár nagymennyiségű áru van a tárolókban, s nagy költséggel sokféle árut hűtünk, mégis néhány cikknek szűkiben leszünk, mert az ó-áru nem tudjuk eltartani az újig. pedig például a burgonyának jelenleg 9,000 vagonnyi van még a tárolókban - június elejéig ki kell tartania, addig, amikor már nagyobb tömegben érkezik, s olcsóbban kapható az ideai termés, - fejezte be tájékoztatóját a vezérigazgató. /mti/

--

bbm 28. ítélet a szándékosan gázoló gépkocsivezető bűnügyében

vid/ká/rj hgy

1972. március 10.

a nyíregyházi megyei bíróság a legfelsőbb bíróság törvényességi határozata folytán másodszor tárgyalta berki sándor 30 éves gépkocsivezető, tiszavasvári lakos gázolási bűnügyét. a vádlott egyik este ittás állapotban a tsz pótkocsis vontatójával elindult a szomszédos községbe, hogy ismerősét meglátogassa. amikor vontatóra ült elhatározta, hogy az első szembejövő járműnek, vagy gyalogosnak nekihajt. az első szembejövő egy gyalogos volt, aki az út szélén tolt a kerékpárját. berki sándor hirtelen áttért az út baloldalára és elgázolta a férfit, aki agyrázkódást és egyéb sérüléseket szenvedett. a vontató továbbhajtott és ismerősének eldicsekedett azzal, ami az országuton történt. a megyei bíróság először megerősítve a járásbíróság ítéletét - berki sándor szándékos veszélyeztetésért három és fél évi szabadságvesztésre ítélte, és három évre eltiltotta a gépjármű vezetésétől. a legfelsőbb bíróság ezt az ítéletet - miután a cselekményt szándékos emberölési kísérletnek minősítette - hatályon kívül helyezte, és elrendelte az ügy újratárgyalását.

a második tárgyaláson a bíróság - a védelem kérsére - újabb tanukat hallgatott meg. ismételten bizonyítást nyert, hogy berki sándor szándékosan gázolt. ebben nagy szerepet játszott erősen alkoholista volta, rendezetlen családi élete és elkeseredése. a megyei bíróság szándékos emberölési kísérletért vont felelősségre, és öt évi szabadságvesztésre ítélte, valamint öt évre eltiltotta a gépjárművezetésétől, az ítéletet az ügyész tudomásul vette, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

11.45rj

- 19 -

NA 1200

bb 27. megerősítik a vízügyi igazgatóságok öntözési szak-
tanácsadó szolgálatát

1 sb/mm 1e bh hgy

1972. március 10.

a csapadékszegény ősz és tél után március első harmadában is adós maradt az időjárás a kellő mennyiségű esővel. a meteorológiai intézet adatai szerint márciusban eddig országosan mindössze nyolc milliméternyi csapadék hullott, smár nincs sok remény arra, hogy a hónap közepéig elérje a március első felében szokásos 23 milliméternyi átlagot. a tavaszi öntözés tehát továbbra is rendkívül sürgető, fontos feladat. ezért az országos vízügyi hivatal most szakmai irányelveket adott ki az öntözés időszzerű tennivalóhoz.

az öntözésben legnagyobb arányban részvevő kilenc vízügyi igazgatóságnál megfelelő átcsoportosítással és egyéb módon újabb szakemberekkel erősítik meg a mezőgazdasági vízhasznosítási osztályokat, hogy szélesebb körű és hatékonyabb tanácsadással szolgálhassanak öntözési kérdésekben a nagyüzemi gazdaságoknak. az ovh utasítására a vízügyi igazgatóságok, a vízgazdálkodási vállalatok és a vízi társulatok haladéktalanul elkészítik az öntözési szaktanácsadás kiterjesztésére vonatkozó intézkedési terveiket. ugyanakkor felkeresik az öntözésre berendezett területeken gazdálkodó nagyüzemi gazdaságokat, hogy felhívják figyelmüket a berendezések rendbehozására, az öntöző- és levezetőcsatornák tisztítására, az öntöző szakmunkások továbbképzésére, ; s egyúttal segítséget nyújtsanak e feladatok megoldásához.

különösen fontos feladat, hogy az idén márciusban és áprilisban a lehetőségek legmesszebbmenő kihasználásával megszervezzék a buza öntözését. országosan mintegy 350 nagyüzemi gazdaság rendelkezik az összes öntözőterület 80 százalékával. ezért a vízügyi igazgatóságok, a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályaival és a termelősövetkezetek megyei szövetségeivel, valamint a társadalmi szervekkel együttműködésben elsősorban ezekben a nagy gazdaságokban öntözési értekezleteket szerveznek, hogy gyorsan koncentrálhassák az erőket a koratavaszi öntözések megszervezésére, lebonyolítására. ennek feltételeit teremtik meg a vízügyi igazgatóságok az öntözővizet szállító főcsatornáknak, a víztárolóknak és az uszműves szivattyutelepeknek gyorsütemű és megfelelő előkészítésével. /mt1/

--

- 20 -

11.50 bh

NA 1210

bb 29. klub a tiszai fiataljainak

vid/ká bzs hgy

1972. március 10.

tiszafüred nagyközség életében máris érezteti hatását a tiszai vízlépcső építése. ipartelepek költöztek tiszafüredre. fejlesztik az üdülőkörzetet. ezeknek köszönhetően fiatalodik a község lakossága. az ifjúság helyben talál munkaalkalmat, s ott keres szórakozási lehetőséget is. a nagyközség és a szolnok megyei tanács anyagi hozzájárulásával a fiatalok most egy nagyobb klubhelyiséget rendeztek be maguknak. a tiszai leendő városának 200 fiatal befogadó pinceszobáját pénteken avatta fel bárdi imre, a szolnok megyei tanács elnökhelyettese. /mt1/

--

bb 30. megfiatalodik zalaegerszeg belvárosa

vid/ká bzs hgy

1972. március 10.

zalaegerszeg belvárosának megfiatalítására rendezési és beépítési tervet készített a buváti. a rekonstrukció első szakaszában, mintegy 5 hektárnyi területen többek között 542 lakást építenek fel, 4-6 emeletes lakóépületeket emelnek. a lakások átlagosan 53,3 négyzetméter alapterületűek lesznek. felépül több áruház és több üzlethelyiség. összesen 4.700 négyzetméter alapterületen alakítanak ki kereskedelmi egységeket és 500 gépkocsi elhelyezésére alkalmas parkolóhelyet képeznek ki.

a buváti által készített terveket a város vezetői pénteken megvitatták és elfogadták. a 4 utca által határolt területen még ebben az évben megkezdik a bontást, a jövő évben pedig az építési munkát. a program végrehajtása körülbelül 10 évig tart. /mt1/

--

bb 32. szabad-szombat termelősövetkezeti asszonyoknak mező-
túron és tiszafüreden

vid ká bh --cz

1972. március 10.

két szolnok megyei termelősövetkezetben a mezőtúri magyar-mongol barátság és a tiszafüredi szabad föld tsz-ben bevezették a nők szabad szombatját. a mezőtúri tsz-ben a vezetőség a fizikai munkát végző asszonyoknak minden szombatjukat szabaddá tette, a segédüzemágakban dolgozó nők kéthetenként, az ügyintézésben dolgozó nők pedig havonta kapnak egy fizetett szabad szombatot. a jónevű gazdaság évente mintegy 80 ezer forintot áldoz a közös munkában részvevő nők pihenőnapjainak biztosítására. a tiszafüredi szabad föld tsz-ben a határban dolgozó nők kapnak szabad szombatot. /mt1/

--

- 21 -

13.10 bh

NA 1330

bb 31. időjárásjelentés

bh -cz

1972. március 10.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

szombaton újabb esők

a legutóbbi jelentésünkben már jeleztük, hogy a fehér-tenger térségéből a szovjetunió európai területének középső részén át, megindult a hideg levegő dél, délnyugat felé. a legfrissebb meteorológiai jelentések azt mutatják, hogy a hideg levegő első hulláma elérte ukrájnát havazások kíséretében. ugyanakkor a földközi-tenger vidékéről továbbra is szokatlanul enyhe levegő érkezik a balkán-félszigeten át a kárpát-medence térsége fölé. hatására folytatódik ezeken a területeken a jobbára változó, szokatlanul enyhe időjárás. szórványos esőket, néhány helyről zivatarokat jelentettek. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárásának kialakításában a szokatlanul enyhe levegőn kívül már a hidegebb levegő is érezteti hatását.

hazánkban csütörtökön az északi, északkeleti megyékben erősen felhős idő volt, az ország többi részén 2-8 órán át sütött a nap. az ország északi felében sokfelé esett az eső, több helyen zivatar kíséretében, egy-két helyen jégeső is hullott. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 9 mm között váltakozott, de egyes zivatargócokban elérte a 10-15 mm-t. a hőmérséklet napközben az északi, északkeleti megyékben 8-11, máshol általában 12-20, a déli megyékben 21-23 fokra emelkedett. pénteken hajnalra 3-9 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt folytatódott a változóan felhős, szokatlanul enyhe idő. esőt 11 óráig sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet ebben az időpontban az ország nagy részén 12-19 fok között váltakozott, csupán az erősen felhős, párás, egy-két ködös helyen mértek csak 8-10 fokot.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 11,0 fok volt, 6,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig: pénteken változóan felhős idő, néhány helyen eső, egy-két helyen zivatar. szombaton erősen felhős idő, sok helyen eső, egy-két helyen zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő, helyenként megerősödő keleti, délkeleti szél. a nappali felmelegedés gyengül, de enyhe marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: általában 10-15 fok között, délen kevéssel 15 fok felett.

a duna vízállása budapesten 144 centiméter./mt1/

- 22 -

13.15 bh

Nr 13³⁵

No 33. tisztújító közgyűlést tartott a magyar közgazdasági társaság - fock jeno felszólalása

t ms/fk zs bh -cz

1972. március 10.

az elméleti és a gyakorlati közgazdászok széles taborát egyesítő magyar közgazdasági társaság pénteken az akadémia dísztermében bogнар józsef akadémikus elnöklésével tartotta V. tisztújító közgyűlését. részt vett a közgyűlésen és az elnökségben foglalt helyet fock jeno, a kormány elnöke és nyers rezső, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagjai.

bogнар józsef elnöki megnyitójában a közgazdászok feladatairól szólva hangsúlyozta: a gazdasági folyamatok és jelenségek jobb megismerése segíti ezek tökéletesebb befolyásolását, terveink maradéktalan teljesítését, népgazdaságunk fejlődése és egész szocializmust építő társadalmunk érdekében.

ezután nagy érdeklődéstől kísérve fock jeno emelkedett szólásra. bevezetőben tolmácsolta az msmp központi bizottsága és a kormány üdvözlését és elismerését a társaság, s a benne tömörült közgazdászok tevékenységéért, amellyel kivívták nemcsak a belföldi, hanem a külföldi szakkörök elismerését is.

a kormány elnöke felszólalásában a magyar gazdaság előtt álló fontos, időszerű feladatokról szólt. a szocialista integrációs komplex programmal kapcsolatban hangsúlyozta: korunk világgazdaságában kialakuló objektív tényezők erősítik az integrációs irányzatokat. a tudomány felzárkózása a termelő erők legfontosabb elemei sorába, a termelés növekvő beruházás-igényessége, az optimális üzemi méretek és az ehhez kapcsolódó értékesítési követelmények is ebben az irányban hatnak.

mint az egyik legidőszerűbb feladatot emelte ki a vállalati üzem- és munkaszervezés korszerűsítését. gazdaságpolitikai céljaink elérésében döntő szerepe van annak, hogy a vállalatok termelő és szolgáltató tevékenységüket miként szervezik meg, hogyan gazdálkodnak a munkaerővel, az anyaggal, a gépekkel, az állóeszközökkel. ezzel kapcsolatban utalt arra, hogy a termelőberendezések jelenlegi kihasználtsága nem megfelelő és kiemelte a vállalatokon belüli és a vállalatok közötti kooperációs kapcsolatok megjavításának fontosságát.

/folyt. köv./

M²⁰
-DM- K

-23-

bb 33. /tisztujtó ... folyt./ bh

gazdaságunk továbbfejlesztéséhez - mondta a továbbiakban - szilárd alapot jelentenek a szocializmus építésében elért eddigi sikereink. népgazdaságunk a x. kongresszus által megfogalmazott gazdaságpolitikai határozatoknak és irányelveknek megfelelően fejlődik. a párt gazdasági szervezőmunkáját a kongresszus óta erősödő aktivitás jellemzi. a gazdasági kérdések megítélésében fokozatosan erősödik az egységes szemlélet. a várakozásnak megfelelően teljesülnek a gazdaságirányítás új rendjének bevezetéséhez fűzött remények. ezt bizonyítják az elmúlt év és az idei első két hónap biztató eredményei és tapasztalatai is.

a távlati tervezésről szólva hangsúlyozta: másfél évezedre szóló távlati tervben fel kell vázolni a népgazdasági fejlesztés arányait, a termelési szerkezet átalakítását s az ebből fakadó tendenciák határfokát. ez nyilvánvalóan csak tudományos számítások és következtetések alapján oldható meg. mindezeknek a feladatoknak megoldásában sokat várunk a közgazdászoktól - fejezte be tetszéssel fogadott előadását a kormány elnöke.

az elnökség beszámolóját dr. garamvölgyi károly főtitkár terjesztette elő, majd az elnöklő bogár józsef átadta az idei széchenyi emlékérmeket a közgazdaságtudomány több kiváló művelőjének.

a tisztujtó során újjáválasztották a társaság választmányát és tisztikarát. elnök újból dr. csikós nagy béla államtitkár, az anyag- és árhivatal elnöke, főtitkár dr. garamvölgyi károly, a pénzügyminiszter első helyettese./mt1/

--

bb 34. ,, hadüzenet,, a régi konyhának - széleskörű táplálkozáskorszerűsítési akció vas megyében

vid kz bh -cz

1972. március 10.

széleskörű akció indult vas megyében a táplálkozás korszerűsítése érdekében. az egészségügy, a kereskedelem, az élelmiszer-gazdaság és a társadalmi szervek közös munkája főként falun követel nagy erőfeszítéseket, következetességet és nem utolsósorban anyagi áldozatot, mivel ott szinte alig, vagy semmit sem változtak az évszázados étkezési szokások. az asszonyok heti 30-35 órát töltenek házimunkával, zömét főzéssel. a ritkán kerül az asztalokra főzelékféle, tejtermék, gyümölcs. nem ismernek sok korszerű gyorsan elkészíthető terméket.

-24-

/folyt. köv./

14²⁰ *[handwritten signature]*

bb 34. ,, hadüzenet,, ... folyt./ bh

az úgy érdekében bővítik a boltálózat hűtő kapacitását. a 657 élelmiszer árusító üzletnek eddig kis hányada rendelkezett hűtőtérrel. az áfész kölcsönös fejlesztési alapjából tekintélyes összeget költ a falusi boltok felszerelésére. így azokban is tarthatnak mirelit készítményeket, tejtermékeket vágott baromfit. az áruutánpótlás, a folyamatos szállítás érdekében kooperációt hoznak létre az érdekelt szervek között.

mivel a megyében a talaj, és az éghajlati adottságok nem felelnek meg a kertészet igényeinek, ezért az ország nagy zöldségtermesztő tájaival kötöttek szerződést a folyamatos zöldség- és gyümölcs szállításra. vasuti és közuti hűtőkocsikban érkezik a paprika, a paradicsom és egyéb vitamindus zöldség a dunamentérről és más körzetekből. a tejtermékeket, baromfi- és mirelit szállítmányokat turajáratokkal viszik a boltokba.

az egészségügyi és kereskedelmi dolgozók, valamint a tömegszervezetek előadásokat, bemutatókat, tanácsadásokat rendeznek a egészséges táplálkozásról, a háziasszonyok munkáját segítő korszerű termékekről. új élelmiszerüzletek is nyílnak, így egyebek között abc áruházal gazdagodik szombathely, sárvár és vep./mt1/

--

bb. 35. 1 millió 300 ezer laboratóriumi vizsgálat - kedvező járványügyi helyzet - gond az influenza és a hepatitisz

t/pr/gk/rj zs -cz

1972. március 10.

az elmúlt esztendőben tovább javult a főváros járványügyi helyzete, 1971-ben is csökkent a fertőző megbetegedések számátájékoztatta az újságírókat pénteken a budapesti köjál váci uti székházában dr. ferenczi endre igazgatóhelyettes.

a többi közt elmondotta, hogy a köjál szakemberei az elmúlt évben 93 000 különböző feltáró, ellenőrző vizsgálatot végeztek, s hogy több ezer esetben nem is eredménytelenül, azt a tavaly összesen kiszabott 220 000 forintnyi bírság bizonyítja. laboratóriumi vizsgálataik száma meghaladta az 1 millió 300 ezret.

/folyt.köv./

14.00 rj

- 25 -

14⁴⁰ *[handwritten signature]*

bb. 35 . 1 millió 300 ezer... 1. folyt./rj

a környezeti ártalmak megelőzésével, Lekiűzésével kapcsolatos teendőket szaporította a duna tartósan alacsony vízállása, mert a folyó öntisztulása erősen lelassult, romlott a kutak vízminősége. a megnövekedett szervesanyag-tartalom közegészségügyi ártalmainak megelőzése érdekében fokozni kellett a fertőtlenítőszeres adagolását- esetenként bizony nemcsak rossz ízű, de „szagos”, is lett az ivóvíz: a sajtótájékoztatón hangsúlyozták, hogy jó néhány helyen alaposan félreértették a fővárosi tanács vízkorlátozási rendeletét: számos üzemben a vízkorlátozásra való hivatkozással teljesen megszüntették a gyári öltözők, mosdók, fürdők vízellátását. továbbra is súlyos gond az esztendőre gyarapodó fővárosi szemét elhelyezése, lassan megtelepednek a szemétkerakodó helyek. higiénés szempontból alapvető és végleges megoldás csupán egy korszerű szeméttároló felépítése lehet.

az ételmezegegészségügyi szolgálat megállapításai szerint az elmúlt évben a tejiparban fokozatos volt a fejlődés, a tartósítóiiparban javult az üzemi higiénés fejelem, az édesiparban csökkent az egészségügyi szempontból hátrányos kézimunka aránya, számos tennivaló akad azonban még a sütőiiparban. kevesebb kifogásuk volt a köjál szakembereinek a közétkeztetéssel kapcsolatban: 1971-ben - az előző esztendőhöz mérten - 30 százalékkal csökkent az egyedi s hozzávetőleg 70 százalékkal a csoportos ételmérgezések száma.

a bejelentésre kötelezett foglalkozási megbetegedések száma az elmúlt évben 961 volt - tíz évvel korábban még az ötezeret is meghaladta. a foglalkozási megbetegedések csökkenése egyértelműen a munkakörülmények bizonyos javulására utal. /látszólag ellentmond ennek a megállapításnak, hogy 1971-ben 24 üzem részletes zajvizsgálatát végezték el, s az itt dolgozó négyezer ember közül háromezernek olyan zajos a környezete, hogy az rövidebb-hosszabb időn belül maradandó halláskárosodást okoz./

a főváros járványügyi helyzete általában jónak mondható - az orvosok ezt főként a védőoltással megelőzhető betegségek számának csökkenésével magyarázzák. sajnos a fertőző májgyulladások száma esztendőnk óta nem csökken: 1971-ben budapesten 69-en haltak meg fertőző betegségben, közülük 58-nak hepatitiszük volt. ennek a betegségnek specifikus megelőzéséről ma még nem lehet beszélni, egyedüli védekezési lehetőség a környezet gammaglobulin oltása. járványos gyermekbénulás és diftéria a fővárosban már hosszú ideje nem fordult elő, szamárköhögés mindössze 12 volt, tetanuszból csupán 5 megbetegedést jelentettek.

/folyt.köv./

14.12 rj

1445 - 200 -

- 26 -

t

bb. 35. / 1 millió 300 ezer... 2. folyt./rj

1971 novemberében és decemberében kereken félmillió fővárosi betegedett meg influenzában, ezt a járványt- jelentették ki a köjál-osok - gyakorlatilag nem lehet megelőzni.

a sajtótájékoztatón szó esett a köjál egészségnevelési csoportjának felvilágosító tevékenységéről s biztató eredményekről számoltak be a főváros teljes patkánymentesítésével kapcsolatban. /mti/

v

bb. 36. egy év alatt több mint 72 ezer baleset - otthon

k/rj zs -cz

1972. március 10.

érdekes statisztikát hozott nyilvánosságra az állami biztosító. a tények, számok tanúsága szerint jóval több baleset történik az otthon biztosnak vélt falai között /72 283 /, mint a közlekedésben /63 103/. a lakásban a legtöbb bajt az esések, elcsuszások okozták; csaknem 12 ezer alkalommal volt ezek következménye kéz-, láb-törés, illetve más, orvosi beavatkozást igénylő sérülés. az otthon halálos áldozatainak számát 38 tettelegesséig fajult verekedés, 27 fulladás és 27 áramütés is növelte.

sajnos, még mindig sok bajt okoz a tűz. egy év alatt gyermek-játékból 342 alkalommal gyulladtak meg a butorok, berendezések, égett le nem egyszer az egész lakás. a figyelmetlen dohányosok 715 alkalommal gyújtották meg a lakást; vasalásból, ezzel kapcsolatos figyelmetlenségéből is csaknem háromezeres tűzkár keletkezett. a kályha, illetve a gáztűzhely szabálytalan használata, s a különböző okból történt robbanások együttesen több mint 4 millióforintnyi kárral szerepelnek a statisztikában.

a lakások számára komoly veszélyforrást jelentenek a villámcsapások; majd 1 millió 800 ezer forintnyi kárt okoztak épületekben, s azok berendezéseiben egy esztendő alatt. lakásbiztosítás alapján több mint 300 ezer ablaktörést térítettek, s jelentősek a betörések számai is. s az is figyelemreméltó, hogy 6 266 alkalommal csőrepedés okozta károk után fizetett a biztosító. /mti/

14.18 rj

- 27 -

1450 - 200 -

bb 37. átadták a füredi uti lakótelep első bölcsődéjét
t gy/gg zs bh -cz 1972. március 10.

pénteken új bölcsődével gazdagodott a XIV. kerület: átadták a füredi uti lakótelep első bölcsődéjét, amely 100 apróság elhelyezését teszi lehetővé. a 19 milliós költséggel kialakított gyermekintézmény emeleti részét már januárban birtokába vette 150 óvodás. a belső szerelési munkák késlekedése miatt egy hónappal később, a következő napokban költözhetnek be a bölcsődések is.

a közeli hónapokban több hasonló gyermekintézmény átadásának örülhetnek a zuglói családok. az egressi úton májusban megnyitja kapuit egy száz személyes óvoda. a füredi uti lakótelepen az új óvoda-bölcsőde mellett már épül az „iker-intézmény”, az újvidék téren hamarosan hozzálátnak egy száz személyes óvoda alapozásához. az ilosvai-selymes péter uti száz fős óvodát pedig felújítják, és októberre 75 további hellyel bővítik./mti /

bb 38. elhunyt bíró József
bh -cz 1972. március 10.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése március 14.-én kedden 15 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

mszmp VI. kerületi bizottsága

/mti/

bb 39. rödőnyi Károly hazaérkezett Párizsból
I kf/kf bh -cz 1972. március 10.

Rödőnyi Károly, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese -, aki a Nemzetközi Vasutegylet, az ÚIC alelnökeként részt vett az ügyvezető bizottság 106. ülésén - hazaérkezett Párizsból.

az ülésen egyebek között a nemzetközi méretű munkaszervezés, a szabványosítás időszerei kérdéseivel, a távlati fejlesztési tervezéssel, a szállítási igények és a kínálat alakulásával foglalkoztak./mti/

14.35 bh

1440 *llm*

bb 40. a triál vállalat sajtótájékoztatója
I kf/kf bh -cz 1972. március 10.

a tavaszi és a nyári ellátásról, a fogyasztói árak változásairól tartott pénteken sajtótájékoztatót a triál sport-, játék- és hangszerkereskedelmi vállalat az OMI Vörösmarty téri tanács-termében.

ERL István kereskedelmi igazgató egyebek között elmondotta, hogy a játék és sportszerkereskedelem a tavalyihoz hasonlóan bőséges árukinálattal készült fel a fődényre. husvétra külön több mint 40 000 plüss- és szövet nyuszit, 20 000 műanyag nyulat hoznak forgalomba. nyárra több mint egymillió labda, 300 000 különféle strandcikk közül válogathatnak a vásárlók. néhány újdonság is az üzletbe kerül. ilyen például a kombinációs készséget fejlesztő kvíz játék; nyolc dobókockán levő betűkből kell minél hosszabb értelmes szavakat képezni.

a sportszer szakmában az egyik legkeresettebb cikk, a melegítő évek óta kevés volt, most javul az ellátás, mert a váci kötöttárugyár a múlt évinél ötvenezerrel több, összesen 230 000 tréning-öltönyt ad a kereskedelemnek. ezen belül 50 százalékkal növekszik az olcsóbb műszálas melegítők mennyisége. ugyancsak több lesz a kempingbutor, a sátor, a gumimatrac, QZ ÖSSZERAKHATÓ ÉS FELFÜZHATÓ IMPORT CSÓNAK, A HORGÁSZCÍKK.

a kereskedelmi igazgató bejelentette, hogy a husvétii vásár után, április 5-től, mintegy 80-100 féle játék nagykereskedelmi eladási árát 10-15 százalékkal felemelik, s ez érezhető is lesz a fogyasztási árban is. a módosításra amiatt kényszerültek, mert a termelői áremelkedéseket nagyobb ráfizetés nélkül már nem tudják „elviselni”, ezenkívül még legalább 300 féle játék árát is emelték a termelők, de mert ez a változás nem olyan nagymértékű, mint az előbbieké, - a különbözetet nem hárítják át a vásárlókra. /mti/

bb 42. koreai könyv- és művészeti kiállítás nyílik Budapesten
I nn/pá zs b h -cz 1972. március 10.

a hazánk és a KNDK közötti kulturális együttműködési munkaterv alapján, a kulturális kapcsolatok intézete rendezésében koreai könyv és művészeti kiállítás nyílik március 18-án Budapesten a Pesterzsébeti Vasas Művelődési Központban. a mintegy 500 könyvet és 22 képzőművészeti munkát felsorakoztató tárlat, amely legutóbb a Szovjetunióban aratott nagy sikert, tíz napon át várja majd az érdeklődőket./mti/

14.50 bh

1500 *llm*

a szerkesztőségek figyelmébe
a mai bb. 24-es számú hírünk /közlekedési balesetek/
teljes egészében v i s s z a v o n j u k.

a rendőrség új anyagot ad.

/mti/
bb 43. a magyar jogász szövetség fővárosi szervezete

k bc/mm um zs cz 1972. március 10.

rendezésében ankéton vitatták meg dr. szabó imre akadémikus A
jogelmélet alapjai című könyvét. az elméleti és gyakorlati jo-
gászok széleskörű érdeklődésétől kísért vitában többek között
felszólalt dr. antalfy györgy egyetemi tanár, országgyűlé-
si képviselő és dr. samu mihály egyetemi tanár. /mti/

bb 44. augusztus 19 - október 1: milleniumi ünnepek székes-
fehérvárott

vid/um kz cz 1972. március 10.

székesfehérvár hagyományos tavaszi ünnepségsorozatának,
valáint a város fennállásának ezredik évfordulója alkalmából
megrendezésre kerülő milleniumi ünnepek programját tárgyal-
ta meg pénteki ülésén a székesfehérvári városi tanács végrehaj-
tó bizottsága.

a május elsejétől október elsejéig lezajló két esemé-
ny-sorozat szorosab kapcsolódik egymáshoz. a 9. „alba regia napok”,
-at május 6. és június 5. között tartják. az egy hónap alatt
huszonöt rendezvény zajlik le a városban. az ünnepek sorát
május 6-án ünnepélyes zászlófelvonás nyitja meg, ezt a város ta-
nácsának ünnepi ülése követi. a gazdaság programból kiemelked-
nek a tudományos tanácskozások. köztük a történelem tudományos
ülésszak, a textilvegyész vándorgyűlés és az ujtási konferen-
cia. ebben az időszakban tanácskozik székesfehérvárott a kgst
autóipari szekciója is. a város milleniumi ünnepeit augusztus
19 és október 1 között rendezik meg. ez idő alatt 22 rangos,
országos vagy nemzetközi esemény színhelye lesz az ősi város.

az ünnepségsorozatot augusztus 19-én, a szabadság téren
nyitják meg, majd a város legmagasabb pontján felavatják a mille-
niumi emlékművet. ugynezen a napon az ujonnan avatott emlékmű-
nél rendezik meg az ifjugárda III. országos diszszempléjét.

/folyt.köv./

- 30 -

15.05/um He 1641

bb 44. /augusztus 19 -folyt./um

a programban ugyancsak több tudományos tanácskozás szere-
pel. augusztus 28-31 -ig rendezik meg a „képviselői intézmények
és a parlamentarizmus történetének nemzetközi bizottsága 1972
évi ülészakát,,. ennek keretében avatják fel géza fejedelem
szobrát.

több ankétot is rendeznek, így szeptember 1-én építőipari
könnyűszerkezeti ankét, szeptember 20-21-én számítástechnikai an-
két, szeptember 27-29-én pedig országos gázkonferencia szin-
helye lesz székesfehérvár. a művészeti rendezvények közül kie-
emelkedő lesz a katonazenekarok országos fesztiválja, „ki tud
többet székesfehérvárról?,, nyilvános vetélkedő, az országos
pódium és színjátszó fesztivál, az országos meghívásos kórus-
találkozó, valamint a táci gorsiumban megrendezésre kerülő ludi
romani.

számos kiállítás is nyílik ez alatt az idő alatt, így töb-
bek között megrendezik a milleniumi emlékkiállítást, székesfehé-
vár a történelmi forrásokban című kiállítást, a színháztörténelmi
kiállítást, valamint a gázberendezések kiállítását.

kiállítják a milleniumra kiírt képzőművészeti pályázatra
beküldött műveket is.

a milleniumra naponta több, mint ezer látogatót vár az
ősi város. /mti/

..-

vbb 45. megkezdődött az öntözés a körösök völgyében

vid/iz/um cz

1972. március 10.

a rendkívüli csapadékszegénység miatt a szokásosnál öt hét-
tel korábban a körösök völgyében is megkezdődött az öntözés.
elsőként a vízesfási állami gazdaság határában állították mun-
kába az esőztető berendezéseket. a gazdaságban az idén több mint
három ezer holdra juttatnak mesterséges csapadékot. csupán pillan-
góstakarmányból ezer holdat öntöznek. vízügyi szervek nagy gond-
dal készültek fel az öntözővíz szolgáltatásra: 1972-ben mint-
egy 130-140 millió köbméter öntözővizet bocsátanak a mezőgaz-
dasági nagyüzemek, a háztáji kertészetek rendelkezésére. /mti/

..-

- 31 -

La 15.10/um

AC 1641

bb 41. hatvan utvonalon 30.000 magyar turista a szovjetunióban -sajtótájékoztató és idegenforgalmi pályázat díjkiosztója a szovjet nagykövetségen

t ba/gg um cz

1972. március 10.

az intourist utazási iroda 1971-es idegenforgalmi eredményeiről, a két ország idegenforgalmi kapcsolatainak fejlődéséről tartott sajtótájékoztatót pénteken a szovjet nagykövetségen b.a. zezjulín, az intourist budapesti képviselőjének vezetője, a sajtótájékoztatót részt vett dr. hetényi istván, az az ibusz vezérigazgató helyettese.

az 1972-es idegenforgalmi szezonra az intourist a magyar utazási irodáknak több mint hatvan különböző ut-típust ajánl. a tradicionális utvonalon kívül az ibusz és intourist programjaiban megtalálhatók a közép-ázsia, a kaukázusba és a távol-keletre szervezett utazások épp úgy, mint üdülő jellegű turák szocsiba, jaltába, picundába. a csoportos utak mellett egyéni turisták számára is számos utazási lehetőség nyílik, nagy súlyt fektetnek a világszerte rohamosan fejlődő autós turizmusra. az egyéni turisták mellett a különböző nemzetközi kongresszusokra, szimpoziumokra, konferenciákra, kiállításokra, és vásárokatra valamint a moszkvában, leningrádban, kijevben és tbilisiben megrendezésre kerülő művészeti fesztiválokra is sok vendéget várnak 1972-ben.

az idén december 30-án ünnepli a szovjet munkásosztály a kolhozparasztság és a dolgozó értelmiség az egész soknemzetiségű szovjet nép a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége megalakulásának 50. évfordulóját. azok a külföldi turisták, akik ebben a jubileumi évben látogatnak a szovjetunióba, az intourist kalauzolásával ismerkedhetnek meg a 15 szövetségi köztársaság fejlődésével, eredményeivel. 1972 november 15-től kezdődően az intourist speciális jubileumi programot biztosít a szovjetunióba látogató külföldi turistáknak.

az elmúlt évben is sikeren fejlődtek tovább a két ország turisztikai, idegenforgalmi kapcsolatai. az idei év első két hónapja alatt 70 csoporttal több mint 2000 szovjet turista érkezett magyarországra. 1972-ben szervezett keretek között a magyar utazási irodák és az intourist közreműködésével több mint 30.000 magyar turista látogat a szovjetunióba.
/folyt.köv./

15.20/um

4c 16²⁰

- 32

bb 41. /hatvan utvonalonfolyt./um

magyarország ugyancsak 30.000 szovjet vendéget fogad az idén. a két ország közti turizmusévente 10-15 százalékkal nő. a turizmus további fejlesztésének érdekében a szovjetunió és a magyar népköztársaság idegenforgalmi szervei - a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő idegenforgalmi főigazgatóság és a magyar népköztársaság országos idegenforgalmi tanácsa elhatározta, hogy a két ország közötti turistacsere fejlesztésének kérdését 1975-ig tartó időszakra gondosan áttanulmányozza és ennek megfelelően kölcsönös megállapodást ír alá.

x x x

kedves ünnepség keretében osztották ki az ibusz, az országvilág című folyóirat és az intourist által 1971. októberében hirdetett pályázat díjait. a pályázóknak egy szovjetunió-beli társasutazást kellett cikk, vagy karcolat formájában megörökíteniük. a pályázaton részt vehettek mindazok a magyar állampolgárok, akik turistaként jártak a szovjetunióban. a pályázat győztese tessényi jánosné budapesti tisztviselő, aki tiznapos társasutazást nyert a szovjetunióba. az ünnepségen megjelent v.j. pavlov, a szovjet nagykövet és gratulált a győztes pályázóknak. ómti/

--

bb 46 . március 24: a vi. magyar plakátkiállítás megnyitása

i ro/pá um zs cz

1972. március 10.

a vi. magyar plakátkiállítás - a magyar képzőművészek szövetsége és a kiállítási intézmények rendezésében - március 24-én nyílik a műcsarnokban. a beküldött munkákból a zsűribizottság 177 plakátot s 288 kisgrafikát fogadott el./mti/

--

- 33 -

15.25/um

4c 16²⁰

bb 47. új szövetkezeti áruházak épülnek győr-sopron megyében

vid/kz/mné um cz

1972. március 10.

új iparcikk áruházat avattak pénteken a győr-sopron megyei jánosomorja községben. négy és félmillió forintos költséggel a helyi fogyasztási szövetkezet építette és rendezte be. a győr-sopron megyei fogyasztási szövetkezetek az idén csaknem 70 millió forintot költenek áruházak létesítésére, illetve a régiók korszerűsítésére. a következő új áruház a határmenti hegyeshalomban nyílik meg. /mti/

--

bb 48. új szolgáltatás háztáji termelőknek

vid/kz/mné um cz

1972. március 10.

új szolgáltatást vehetnek igénybe békés megye háztáji termelői. a megyei növényvédő állomás és az agroker vállalat szakemberei szaktanácsot adnak részükre a növényvédőszer felhasználásához, a gyomirtás és a kártevők elleni védekezés megszervezéséhez. a szaktanácsadás előre meghatározott napokon helyszínen történik, de írásban is kérhetnek felvilágosítást az érdeklődők.

békés megye háztáji termelői együttesen több mint 35 ezer holdon foglalkoznak zöldség-gyümölcs termeléssel. mind többben rendezkednek be közülük fólia alatti primörtermesztésre is. évente körülbelül 12 millió forint értékű műtrágyát és növényvédőszeret vásárolnak. a szervezett háztáji szaktanácsadásnak az a célja, hogy a nagyértékű kémiai anyagok a háztájiban is a lehető legjobban hasznosuljanak. /mti/

--

bb 49. csehszlovák építészeti kiállítás budapesten

t kg/tr um sl cz

1972. március 10.

pénteken kiállítás nyílt az építőipar és építészet csehszlovákiában címmel a tit bocskay uti stúdiójában. a tárlaton 180 fotó mutatja be a csehszlovákiai lakásépítést, az ipari építkezéseket, a középülettervezést a műemlékvédelmet, makettek, építőipari termékek is betekintést nyújtanak a szomszédos ország építészetébe.

/folyt.köv./

ke 1710

- 34 -

bb 49. /csehszlovák építészeti ...folyt./um

a kiállítást dr. szabó jános, az építésügyi-és városfejlesztési miniszter első helyettese és dr. hanus austerlitz csehszlovák építőipari miniszterhelyettes nyitotta meg.

hanus austerlitz csehszlovákia lakásépítésének fejlődő műszaki színvonaláról beszélt. országukban 1975-ig ezer lakosra hét és fél lakás építését tervezik, ezzel európa tíz lakással legjobban ellátott országa közé kerülnek. különösen a paneles építkezés fejlett, Európában dánia után itt építik a legtöbb lakást előregyártott nagy faelemekből.

a könnyűszerkezetes építési módot magyar közreműködéssel akarják fejleszteni. csehszlovákiában máris több helyen magyar szakemberek irányításával építkeznek könnyűszerkezetes elemekből. az építészet más ágaiban is kooperációs lehetőség kínálkozik. közös beruházással épülhet fel tomasovcén az új kőgyagcsőgyár /kőgyagcsőveket a csatornázásnál használják/, közös munkatervek kidolgozását tervezik az építőipar fejlesztésére és a termelékenység fokozására is.

a kiállítás március 22-ig tart nyitva. /mti/

--

bb 50. magyar delegáció utazott a római magyar művészeti kiállítás előkészítésére - reprezentatív tárlat a palazzo veneziában

t nn/pá um zs cz

1972. március 10.

pénteken dr. radocsay dénesnek, az iparművészeti múzeum főigazgatójának vezetésével elutazott olaszországba az a magyar delegáció, amely előkészíti a római palazzo veneziában március 24-én megnyíló reprezentatív, retrospektív magyar művészeti kiállítást. mint a küldöttség vezetője elmondotta: a régi magyar művészeteknek ez lesz az első nagyszabású bemutatkozása itáliában. ritka alkalom, hogy róma közepontjában egyetlen kiállításon megtekinthetők legyenek azok a műtárgyak, amelyek Magyarországon a különböző országos és vidéki múzeumokban, könyvtárakban, és egyházi gyűjteményekben vannak. a Magyarországról érkezett műalkotásokat néhány olaszországban őrzött fontos magyar-és magyar vonatkozású emlék egészíti ki, többek között a ferrarai képtárból, a firenzei museo nazionaleból.

/folyt.köv./

ke 1710

- 35 -

bb 50. /magyar delegációfolyt./um

a régi magyar művészet reprezentatív bemutatója a 19. századtól kezdődően a reneszansz -stiluskorszak végéig, a xvii. század második feléig követi a hazai művészetek fejlődését. ehhez kiegészítésként csatlakozik a budapesti néprajzi muzeum kincseinek egy kisebb csoportja, amely azt szemlélteti, hogy a magyarországon oly fontos szerepet játszó reneszansz stílus miként élte tovább életét a népi művészetformáló fantázia körében. a több évszázad fejlődését átfogó tárlat egyúttal rámutat azokra az erős szájakra, is, amelyek a magyar emlékeket európa nagy művészet-teremtő népeinek műalkotásaihoz kötötték. a kiállítás nyomatékos hangsúllyal foglalkozik azokkal az áramlatokkal, amelyek itália és magyarország kultúrája között oly fontos közvetítő szerepet tölthettek be az államalapító istván király uralkodása óta.

a május 10-ig nyitvatartó kiállítás alkalmából április 17-21. között két előadást tart az olasz érdeklődők számára a középkori magyar művészet olasz kapcsolatai címmel dr. dezső, az országos műembéki felügyelőség helyettes igazgatója. a tárlat idején a híres palazzo venezia egyik termében folyamatosan filmvetítéseket is tartanak, amelyen a „töredék”, a „suky kehely”, és az „m.s. mester”, című színes művészeti filmeket vetítik le a látogatóknak. /mti/

bb 51. több segítséget várnak a közgazdasági elemző munkához a hajdusági termelőszövetkezetek

vid/k/z/tné um cz

1972. március 10.

pénteken debrecenben tanácskozott a hajdusági termelőszövetkezetek területi szövetségének küldöttgyűlése, résztvett és felszólalt a tanácskozáson szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, ott volt karakas lászló, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára és dr. ambrus istván, a megyei tanács elnöke. a területi szövetség eddigiekben hasznosnak ítélte munkájával kapcsolatban a küldöttek állást foglaltak amellett, hogy a következőkben nyújtson több segítséget a tagszövetkezeteknek a közgazdasági elemző munka fejlesztéséhez, segítse elő a tagszövetkezetek ilyen irányú kezdeményezéseinek kibontakoztatását, járuljon hozzá a szövetkezetek belső önkormányzati-és jövedelemelosztási rendszerének további tökéletesítéséhez és a munkaszervezés magasabb szintre emeléséhez. ugyancsak szót emeltek amellett, hogy a területi szövetség az eddiginél többet foglalkozzon a tagok élet-és munkakörülményeivel, szociális és kulturális problémáival.

a küldöttgyűlés részvevői végül megválasztották a területi szövetség tisztségviselőit, a tot tagokat és a szövetség küldötteit. a termelőszövetkezetek második országos kongresszusára. /mti/

- 36 -

15.10/um

HL 171

bb 52. keserü jánosné könnyűipari miniszter sajtótájékoztatója

t ol/tné/ny ie -cz

1972. március 10.

keserü jánosné könnyűipari miniszter pénteken a parlament góbelin termében tartott sajtótájékoztatót, amelyet dr. várkonyi péter államtitkár a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke nyitott meg.

a miniszter egyebek között elmondotta, hogy sikeresen indult a rekonstrukció, az öt évre tervezett 24-25 milliárd forint értékű beruházásnak eddig körülbelül a felére hoztak anyagi eszközökkel is egyeztetett döntést. eddig összesen mintegy 12-13 milliárd forint értékű beruházást hagytak jóvá. az esetek többségében az építés, illetve a gébeszerzés is megkezdődött. 1971-ben a könnyűipari vállalatok, szövetkezetek mintegy 5 milliárd forintot költöttek beruházásokra, az üzemek korszerűsítésére.

a miniszter hangsúlyozta, hogy különösen a tervidőszak utolsó éveiben nagy szükség lesz a rekonstrukció nyomán várható árutöbbletre. várhatóan belföldön és külföldön egyaránt nő a kereslet a könnyűipar termékei iránt. példaként említette, hogy az 1970. évi 186 millióról 1975-re 300 millió rubelre nő a szocialista országokba, s ezen belül kétszeresére a szovjetunióba irányuló export. a tőkés országok részére szállított áruk 12-13 százaléka könnyűipari termék. mindez megkívánja a fejlesztést: változtatni kell a gyártmánystruktúrán, növelni a szintetikus termékek arányát; jobb kikészítésű, könnyen kezelhető anyagokat, konfekcionált termékeket kell forgalomba hozni idehaza és külföldön egyaránt.

a fejlesztés céljait szolgáló több mint 24 milliárdból csaknem 8 milliárd forintot költségvetési keretből nyújt az állam, a beruházási összegnek mintegy kétharmadát a vállalatok saját fejlesztési alapjukból fedezik, s ennek felét az állam hosszulejártu hitellel megelőlegezi. a textil- és a textilruházati iparban a teljes felújítás várhatóan 8-10 évet vesz igénybe, a negyedik öt éves terv csak első szakaszként tekinthető. ezalatt az öt év alatt a fonodákban az orsók 13 százalékát, a szövődékben csaknem hatezer szövőgépet / a géppark 30 százalékát / a kötszövőiparban pedig 500 kötő- és hurkológépet cserélnek ki. megkészszerződik, s megháromszorozódik a széles textiliák gyártására alkalmas gépek teljesítménye.

/folyt köv/

-37-

HL 1730

bb 52. / keserü jánosné.....1.folyt/ny

a bőr-, szőrme- és cipőiparban 2.7 milliárd forintot irányoztak elő fejlesztésre. a programba vett beruházások csaknem feléhez már hozzáálltak a vállalatok. különösen nagy gondot fordítanak a cipőipar gyártmányösszetételének javítására, új technológiák alkalmazására. a vegyi eredetű bőrhelyettesítőanyagok felhasználása lehetővé teszi az olcsóbb cipők előállításának növelését. egyébként már vizsgálat indult a cipők minőségéről, főleg azoknál a vállalatoknál, amelyek termékeivel szemben a legtöbb kifogás merült fel. ezeken a helyeken részletes munkatervet készítettek a minőség javítására, s azok végrehajtását a minisztérium is rendszeresen ellenőrzi. széleskörű elemzéssel az egész cipőgyártási és értékesítési folyamatban vizsgálják a minőségre ható tényezőket.

a rekonstrukciós program végrehajtásában eddig a legjobb eredményt a butoripar érte el. a közelmúltban avatták fel a kánizsai butorgyár új üzemét, ahonnan évente 300 millió forint értékűvel több butor jut majd az üzletekbe: határidőre valósul meg előreláthatólag a többi butoripari beruházás is; még ez évben befejeződnek a zala, a székesfehérvári és az agrár butorgyárak új létesítményei. megkezdik a termelést a budapesti butoripari vállalat korszerűsített gyáregységei.

Lényegében az idén kezdődik a nyomdaipar rekonstrukciója is. öt év alatt 2.6 milliárd forintot fordítanak fejlesztésre, nagyobb összeget mint az eddigi ötéves tervekben együttesen. ennek nyomán az ipar termelése 45 százalékkal nő, elsősorban a könyveket, a folyóiratokat és napilapokat előállító nyomdákat bővítik. a beruházások nyomán javulnak az üzemi szociális körülmények is. a papírban most folyó és rövidesen befejeződő nagyberuházásokkal / látatlan papírgyár, budafoki kartonlemezgyár / és a nyíregyházi hullámdoboz és zsákgár felépülésével lényegesen javul a papirellátás, több korszerű, tetszetős csomagolóanyag készülhet.

a beruházásoknál tapasztalt feszültségek, az építési költségek és az import-gép-árak növekedése növeli ugyan a gondokat, ám vannak még tartalékok is. ezzel kapcsolatban a miniszter kiemelte, hogy minden területen hatékonyabban segítheti a tervek megvalósulását az üzem- és munkaszervezés. a textil- és textil-ruházati iparban felmérés készült az élőkommunka hatékonyságáról, arról, hogy milyen szervezeti, módszerbeli változásokkal növelhető a termelékenység. eddig harmincöt vállalat készült fel a korszerű üzemszervezési módszerek alkalmazására, s a teljes vállalatot átfogó komplex ,, mintaszervezést,, vezetnek be a zalaegerszegi ruhagyárban, a magyaróvári kötöttárugyárban és a hazai fésűsfonóban. további tartalék: az átlagosnál kevésbé gazdaságos vagy kifejezetten gazdaságtalan termékek gyártásának csökkentése. az erre kidolgozott többéves program végrehajtása a gyártmányösszetétel számottevő javulását eredményezheti.

/folyt köv/
16.40/ny

-38-

4c 1730

bb 52. / keserü jánosné.....2.folyt/ny

foglalkozott a miniszter az 1971-es esztendő tapasztalataival is. az ágazat négy százalékkal növelte termelését, s így az előirányzott 6.8 százalékos növekedést nem sikerült elérni, a vártnál kisebb hazai kereslet és a munkaerőhiánnyal is összefüggő nem teljes kapacitás-kihasználás miatt. mégis általában kedvezően alakult a termelékenység, s a nyereség négy százalékkal haladja meg az előző évit. a ruházati iparban /textil, konfekció és cipőipar/ a hazai kereslet és a belkereskedelem beszerzéseinek csökkenésével előtérbe került az export termelés. így a könnyűipar egészének exportja a népgazdasági átlagnál gyorsabban, 13 százalékkal növekedett.

a sajtótájékoztatón szó volt a nyereség alakulásáról is. a minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok a múlt évi eredmények alapján 5.3 milliárd forint nyereséget értek el. a részesedési alap a könnyűipar átlagában 18 napnak felel meg. ez mintegy 5-6 nappal több, mint amit a vállalatok előre becsültek. ezen belül a szóródás azonban iparáganként, vállalatanként is igen nagy.

a minisztérium felügyelete alá tartozó 100 vállalat közül körülbelül tizenöt-nél nem tudnak nyereségrészesedést osztani. ott ahol ez nemcsak a vállalat hibájából adódott, központi eszközből juttatnak néhány napi bérnek megfelelő összeget. a miniszter elmondotta, hogy a könnyűiparban foglalkoztatottak bérszínvonala 1971-ben átlagosan négy százalékkal nőtt, ehhez 1.3 százalékkal a textil-, a papír- és a nyomdaiparban a múlt év elején engedélyezett bérszínvonal járult hozzá. bár a bérszínvonal növekedése enyhített a munkaerőhelyzeten, a munkások létszáma átlagosan mégis 1 százalékkal, mintegy kétezer fővel csökkent. ezt a vállalatok különböző intézkedésekkel próbálják ellensúlyozni, így korszerűsítik a szociális, egészségügyi, munkavédelmi berendezéseket, korszerű üzem- és munkaszervezési módszereket vezetnek be, vidéki telephelyeket létesítenek.

egyébként a munkaerőhelyzet is hozzájárult ahhoz, hogy belátható időn belül még nem gondolhatnak az éjszakai műszak teljes megszüntetésére, ám részletes terv készül arra, hogy a vállalatok lehetőségeikhez mérten, önkéntesen és a dolgozókkal egyetértésben minél több sokgyermekes, illetve egyedülálló anyát mentesítsenek az éjszakai műszak alól.

/folyt köv/
16.45/ny

-39-

4c 1730

bb 52. / keserü jánosné.....3.folyt/ny

az idei feladatokról szólva a miniszter elmondotta, hogy ez évben a népgazdasági terv az ágazat részére 7.2 százalékos termelésnövelést irányoz elő. az átlagot meghaladó termelésnövekedést várnak a kötszövő-, a ruha-, a butor- és a nyomdaiparban, míg a munkaerőhiány miatt kapacitás-kihasználási gondokkal küzdő textil-iparágakban mérsékeltebb, csupán négy százalékos lesz a termelésnövekedés. a belkereskedelemmel vállalati és minisztériumi szinten egyeztetik, hogyan hangolhatnák össze legjobban az ipar kínálatát az igényekkel. a számítások szerint a belkereskedelem rendelkezésére álló árualap összességében fedezi az igényt. a választék szerinti összetételben azonban még akadnak eltérések, a jelenleginél több felsőkötöttáru, műselyem-alsó, kötöttöltmi több kabátszövet kellene és a keresletnél alacsonyabb az ipar kínálata egyes női divatcípőből is. míg a belkereskedelemnek a tavalyinál 5-6 százalékkal több áru szállítását irányozták elő, az export a múlt évi gyors emelkedés után az idén is jelentősen, 10-11 százalékkal nő.

a sajtókonferencia résztvevői számos kérdést tettek fel a miniszternek, egyebek között beruházási, szakemberképzési, ellátási problémákat érintve, amelyekre részletes választ kaptak./mti/

--

bb 56. budapestre érkezett a bécsi volkstheater együttese
t nm/tr/ny zs la 1972. március 10.

pénteken a vigszínház bécsi vendégjátékának visszonzására prof. dr. gustav manker igazgató vezetésével budapestre érkezett a bécsi volkstheater 65 tagú együttese. az osztrák művészeket a keleti pályaudvaron várkonyi zoltán, a vigszínház főrendező igazgatója, valamint kulturális, művészeti életünk számos képviselője fogadta. ott volt artur kremsner, az osztrák nagykövetség sajtóattaséja is. a bécsi volkstheater együttese szombaton este mutatkozik be a magyar közönségnek arthur schnitzler „zug der schatten,, / vonuló árnyak/ című drámájával./mti/

--
-40-

16.55/ny

hc 1770

bb 53. tizenhét öregek napközi otthona működik komárom megyében

vd/kz um cz

1972. március 10.

a szociális gondozásban fontos szerepet kaptak országsszerte az öregek napközi otthonai. az első kísérletezőknek sok nehézséget kellett leküzdeniök. komárom megyében 1966-ban ácson, társadalmi összefogással hozták létre az első ilyen szociális létesítményt. nemsokkal ezután a megyei tanács határozatban teremtett pénzügyi alapot ezek fenntartásához, s így az országos ranglista utolsó helyéről ma már a harmadik helyre került a megye: a meglévő 17 otthonban több mint 500 idős emberről gondoskodnak.

a megyei tanács egészségügyi bizottsága pénteki ülésén értékelte az otthonok helyzetét. arra az álláspontra jutottak, hogy számban és módszerekben is tovább kell gyarapítani a közkedvelté váló gondozási formát. több helyes kezdeményezésre utaltak. tatán például otthonaikban is felkeresik az öregeket. a tapasztalatokat felhasználják arra, hogy barátságosabbá tegyék az otthonok munkáját és ezzel is hozzájáruljanak az öregedéssel járó magányosság leküzdéséhez. több helyen foglalkoztatásokat szerveztek; s mindenütt sokoldaluan igyekeznek gondoskodni a kulturális igények kielégítéséről. tarjában például német ujságot is járatnak, hogy a német nemzetiségűek anyanyelvükön tájékozódhassanak a világ dolgairól. ahol igénylik, üdültetést is szerveznek. tavaly például 40-en vettek részt 2 hetes üdülésben. az egészségügyi bizottság állást foglalt abban, hogy a társadalmi és ifjusági szervezetek, valamint a vöröskereszt segítségét is jobban igénybe kellene venni. így hamarabb lehetne új otthonokat nyitni. fontos feladatként jelölték meg: a tanácsok keressék meg a napközi otthonok vasárnapi és ünnepnap működtetésének a lehetőségét is. /mti/

--

bb 55. hétfőn bucsuztatják kassai jánost

i ro/pá um zs la

1972. március 10.

a hosszas betegség után elhunyt kassai jános operaénekes, zeneművész, az állami bábszínház tagja, a magyar állami operaház volt magánénekes hamvasztás előtti bucsuztatása hétfőn délelőtt fél 12-kor lesz a farkasréti temető ravatalozójában./mti/

--

- 41 -

17.00/um hc 186

bb 54. hétfőn nulla órától: megszűnik a vízkorlátozás

1 -don/mm um zs la 1972. március 10.

a kedvező időjárás hatására a fővárosi tanács március 13-án, hétfőn nulla órától feloldja a budapesti ipari üzemek vízkorlátozását. a tanács egyben felhívja az ipari üzemek és gyárak vezetőinek figyelmét, hogy a vízzel változatlanul takarékoskodjanak, mert a főváros egyenletes vízellátását a fővárosi vízművek továbbra is csak megfeszített munkával tudja biztosítani. /mt1/

..-

bb 57. az idén: 9.000 tonna méhyütött készítmény -bővül a választék

1 gy/gg/ um zs la 1972. március 10.

pénteken, a szot szálló különtermében készítmény bemutatón látta vendégül a hűtőipari vállalat a nőtanács elnökségét. a találkozáson gulyás béla vezérigazgató adott tájékoztatást arról, milyen feladatokat vállaltak 1972-ben a főzés további korszerűsítésére, a nők házimunkájának csökkentésére.

az elmúlt esztendőben a háziasszonyok körében tovább nőtt a mirelit cikkek népszerűsége. tavaly az előző évhez viszonyítva 222 százalékkal növekedett a belföldi forgalom. 1972-ben ke-reken 9.000 tonna készítmény gyártására vállalkoznak. a mennyiség mellett nagy gondot fordítanak a választék bővítésére és korszerűsítésére is. a termék bemutatón percek alatt elkészített ujdonságok - a mirelit kocsonyahús, a burgonyapüré, a galuska és a lekváros derelye - a közeli napokban már boltokba kerülnek. régi kívánságnak tesznek eleget az egy-adagos készítmények forgalmazásával. a tervek szerint év végéig 15-20 féle ebédet és vacsorát csomagolnak speciális rétegezt kartondobozokba. /mt1/

..-

bb 59. hazánkba érkezett k.sz. nazarenko

1 jf/mm um ie la 1972. március 10.

pénteken hazánkba érkezett k.sz. nazarenko, szovjet mezőgazdasági miniszterhelyettes. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. a szovjet vendég a két minisztérium közötti 1972 évi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésről tárgyal. /mt1/

..-

17.05/um *ke 18^h*

- 42 -

bb 58. janus pannonius emlékműsor az egyetemi színpadon

1 nn/tm um zs la 1972. március 10.

szombaton este „nincs még fecske e tájon”, címmel emlékezik meg az elte balassi bálint szavalóköre az egyetemi színpadon janus pannonius halálának 500. évfordulójáról. a műsorban az egyetemista előadókon kívül közreműködik vitai ildikó, valamint a bakfark consort. az összeállításban levelek, dokumentumok, epigrammák, elégiák hangzanak el régi és új fordításokban, a félezredik jubileumra a tankönyvkiadó gondozásában megjelenő janus pannonius munkái című kötetből. az előadást március 25-én a költő halála évfordulójának előestéjén megismétlik. /mt1/

..-

bb 60. március 13-16-án mérés-technikai kiállítást és konferenciát rendeznek

t bé/fk um ie la 1972. március 10.

március 13. és 16. között rendezik meg a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület és a híradás-technikai tudományos egyesület a iii. országos elektronikus műszer-és mérés-technikai konferenciát - jelentették be pénteken a technika házában tartott sajtótájékoztatón. a nagyszabású rendezvényen összesen 68 előadásban ismertetik az elektronikus műszer-és mérés-technikai ipar legújabb termékeit, köztük elsősorban azokat, amelyek sorozatgyártását az utóbbi hónapokban kezdte meg az ipar. a kiállításon 18 vállalat mutatja be termékét. /mt1/

..-

bb 61. nemzetközi konferenciák a szervezés-és vezetéstudományról

t bé/fk um ie la 1972. március 10.

pénteken elutazott hazánkba az mtesz vendégeként nálunk tartózkodott szovjet szervezési és vezetéstudományi delegáció. itt-létük alkalmából bolgár, csehszlovák, lengyel és ndk-beli szakemberek részvételével együttműködési tanácskozásokat folytattak, amelyekben meghatározták ezen országok társadalmi szerveinek kooperációs munkáját és módszereit a szervezés és a vezetés tudományának fejlesztésére, elterjesztésére. /folyt.köv./

- 43 -

17.10/um *ke 18^h*

bb 61. /nemzetközi konferenciák....folyt./um

megállapodtak, hogy a jövőben közös tanácskozásokat és szemináriumokat rendeznek. az első ilyen nemzetközi rendezvény 1973-ban lesz a szovjetunióban, ahol „a szocialista termelés szervezése és vezetése”, címmel tartanak majd konferenciát. a csehszlovák vezetéstudományi bizottság 1974-ben nemzetközi konferenciát rendez a mai polgári vezetési és szervezési elméletről és annak kritikai elemzéséről. 1975-ben varsóban tartják majd azt a tanácskozást, amelynek napirendje a vezető káderek képzésének továbbképzésének problémája lesz. elhatározták, hogy tanulmányt dolgoznak ki a legfontosabb vezetési és szervezési fogalmak értelmezéséről, valamint a terminológia egységesítéséről. megállapodtak az információk és az előadók cseréjében is. /mt1/

--

bb 62. főügyészek országos értekezlete

i tf/pá um zs la

1972. március 10.

tanácskozott pénteken a legfőbb ügyészségen. dr. szénási géza legfőbb ügyész beszámolója alapján a megyei főügyészek megvitatják az ügyészi tevékenység tavalyi legfontosabb tapasztalatait, a bűnözés elleni harc időszzerű feladatait és azokat a teendőket, amelyeket a bűnüldözés során az ügyészeknek kell ellátniuk. szó esett az ügyészi tevékenység más vonatkozásairól is, az általános felügyeleti és a polgári jogi területen kiemelkedő fontosságú törvényességi kérdésekről. a tanácskozáson részt vettek a katonai ügyészségek vezetői és a főügyészségek párttitkárai is.

felszólalt az országos értekezleten borbándi jános, az mszmp központi bizottsága közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője, dr. korom Mihály igazságügyminiszter, benkei andrás belügyminiszter és dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke. /mt1/

--

- 44 -

17.40/um

ke 18¹¹

e m b a r g ó : 19 óráig!

bb 63. szovjet lapok főszerkesztőinek látogatása hazánkban

tr /um zs la

1972. március 10.

a külügyminisztérium sajtóosztályának meghívására március 1-10 között szovjet lapok főszerkesztőinek négy tagú csoportja tartózkodott hazánkban, izak bagajev-nek, a szocialisták kazahsztán főszerkesztőjének vezetésével. a szovjet vendégek a magyar gazdasági és kulturális élet időszzerű kérdéseivel ismerkedtek. a küldöttség tagjait fogadta dr. csanádi györgy közlekedés-és postaügyi miniszter, dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke, roska istván külügyminiszterhelyettes és pálos tamás, az mszmp kb agit.prop. osztályának helyettes vezetője. /mt1/

--

felhasználható 19.00 óra után!

bb 64. németh lászló drámájának bemutatója miskolcon

vid/ká um la

1972. március 10.

a miskolci nemzeti színházban péntek este mutatták be jurka lászló rendezésében németh lászló: bodnárné című drámáját. a főbb szerepeket leneky edit, paláncz ferenc, ábrahám istván és péva ibolya alakította, a díszleteket suki antal, a jelmezeket hruby mária tervezte. a drámát a színház művészei egerben, valamint heves és borsod megye más városaiban is bemutatják. /mt1/

--

bb 65. újabb három város lakossága választott népfront bizottságot - kállai gyula a dunaujvárosi gyűlésen

ö vid/kz/mné um la

1972. március 10.

pénteken három városunkban - dunaujvárosban, győrött és nagykanizsán - választották újjá a hazafias népfrontbizottságot, a pécsi városi népfrontbizottság pedig megtartotta első ülését. a dunaujvárosi városi tanács dísztermében lezajlott választási gyűlésen résztvett kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke is.

/folyt.köv./

- 45 -

17.50/um ke 19²⁰

bb 65. /ujabb három városfolyt./um

a gyűlésen simon ferenc, a városi népfrentbizottság elnöke számolt be az utóbbi négy év népfrent-munkájáról. mint hangsúlyozta, a népfrent tevékenységében bevált és jól kamatozik a decentralizálás. a körzeti bizottságok kitűnően működnek. hasznos és széleskörű kooperáció alakult ki a városi népfrentbizottság és a tanács, valamint a társadalmi szervek között. a népfrent kezdeményezéseit a lakosság támogatja: a különböző népfrent-akciók keretében az utóbbi négy évben 2,5 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a dunaujvárosiak.

kállai gyula felszólalásában hangsúlyozottan szólott arról, hogy a munkásosztálynak milyen fontos szerepe van a népi nemzeti egység szélesítésében, s a munkásosztály e szerepének az újonnan megválasztott népfrentbizottságok összetételében is vissza kell tükröződnie. a népfrent aktivisták soraiban tovább kell növelni az ipari munkások számát.

a nagykanizsai választási gyűlésen is vezető helyen foglalkoztak a párt szövetségi politikájával, a munkás-paraszt szövetség további szilárdításával kapcsolatos népfrent feladatokkal. így például elhatározták, hogy a népfrent szorosabbra fűzi kapcsolatait a szakszervezetekkel. a konkrét tennivalók is szóba kerültek. bejelentették többek között, hogy az idén a városi népfrentbizottság 8 játszótérrel alakít ki a lakosság segítségével, s akciót kezdeményez az általános iskolák tornaszere-ellátásának javítására.

győrött elismeréssel szóltak arról, hogy az utóbbi négy évben a különböző népfrent-akciók keretében a lakosság 14 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a város szépítéséhez. a régi népfrentbizottság kiemelkedő kezdeményezései közé tartozott a győri lengyel hősi emlékmű és az ugyancsak győri radnóti miklós szobor felállításának leleplezése.

a pénteki gyűlésen újjáválasztott győri városi népfrentbizottság tagjainak 37.6 százaléka munkás, 36 százaléka pedig nő.

pécs város 79 tagú új népfrentbizottságának első ülésén rámutattak, hogy a most lezajlott választásokon különösen szembejövő volt a munkásság és az ifjúság aktív bekapcsolódása a hazafias népfrent tevékenységébe. jól tükrözi ezt a tényt az újjáválasztott pécsi bizottság is, amelynek minden harmadik tagja munkás és minden negyedik tagja 30 éven aluli. az új bizottság tagjainak átlagos életkorát tekintve - legalább tíz évvel fiatalabb az előzőnél. a nők fokozottabb megbecsülése tükröződik abban, hogy pécs megyei város népfrenttitkárává - gyöngyösi jánosné személyében - asszonyt választottak. az ülésen megalakították a városi bizottság mellett működő munkabizottságokat is.
/folyt.köv./

- 46 -

18.00/um

ke 1820

bb 65. /ujabb három város ... 2.folyt./um

a pécsi városi népfrentbizottság a közelmúltban létrejött együttműködési megállapodás alapján hangolja össze tevékenységét a tanács megfelelő szerveivel, s ez, mint az ülésen hangsúlyozták, lehetővé teszi, hogy a népfrentbizottság a gyakorlati munka terén is szinkronba kerüljön a tanáccsal. így többek között közösen szervezik meg a lakosság széleskörű tájékoztatását és javaslatainak meghallgatását szolgáló városi politikai ankétokat. a lakosság minden rétegét mozgósítják a nemzeti vagyon védelmére, a közcélakat szolgáló fizikai és szellemi munkaakciókra, a szebb, kulturáltabb életforma és életkörülmények kialakítására, a parkok védelmére, továbbá a levegő-és vízszennyeződés valamint a zajártalom csökkentésére. /mti/

-.-

bb 66. a textilipari dolgozók művészeti vetélkedőjének első országos döntője

k ol/gg um ie la

1972. március 10.

csaknem 800 textilipari dolgozó vett részt azon a művészeti vetélkedőn, amelynek első országos döntőjét - az ének-kategóriában - pénteken rendezték a magyar pamutipar dallos ida művelődési házában.

a vetélkedőt még a múlt évben hirdette meg a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége, hogy fejlessze és gazdagítsa az üzemek, a művelődési intézmények művészeti tömegmozgalmát, elősegítse a művészetet szerető közösségek, csoportok, együttesek, szakkörök, klubok alakulását, serkentse az egyéni és csoportos művészeti tevékenységet. a többfordulós versenybe benevezettek üzemi, vállalati és területi elődöntőkön vettek részt, amelyeken vers-és prózamondásban, énekekben, zenében és az egyéb művészeti ágazatokban mérték össze tehetségüket.

a textiles vetélkedő első, pénteken megrendezett országos döntőjén az ének-kategóriába benevezett csaknem 300 versenyző közül az elődöntőkből továbbjutott 17 résztvevő mutatta be műsorát. az első helyezetteket pénzjutalomban részesíteték, míg a döntő többi résztvevőjét a vállalatok által e célra felajánlott ajándéktárgyakkal; az üzemek, gyárak saját termékeivel jutalmazták.

a vers-és prózamondás országos döntőjét március 14-én a lőrinci fonó művelődési otthonában rendezik. /mti/

-.-
- 47 -

18.03/um ke 1820

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 61. számú hírünk / nemzetközi konferenciák a szervezés és vezetéstudományról / első bekezdésének harmadik sorában a szöveg helyesen:

..... itt létük alkalmából magyar, valamint bolgár, csehszlovák.....

/mti/

bb 67. szerelési és beállítási hibák miatt rosszak a komfort gáztűzhelyek - a fogyasztók tanácsának ankétja

t v/pá/y 1e la

1972. március 10.

az elmúlt hónapokban sok panasz érkezett a fogyasztók tanácsához: a vidéki és fővárosi új lakótelepek lakásaiban rosszak a beépített komfort gáztűzhelyek. a fogyasztások tanácsa felmérést készített a panaszokról s mivel felmerült, hogy esetleg konstrukciós hiba miatt rosszak a készülékek, a felmérés tapasztalatait továbbította az ömáncipari művekhez. a vállalat szakemberei ennek alapján a kifogások egy részét megvizsgálták, a hibákat kijavították és pénteken a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában tartott ankéton beszámoltak az észlelt hibákról.

dr. forgács tiberius egyetemi tanár, a fogyasztók tanácsának elnöke elmondta, hogy a komfort gáztűzhely-tulajdonosok 40 százaléka nem kapott szakszerű használati utasítást, a készülékek 30 százalékát pedig nem szabályozták be. ezért gyakori panasz, hogy a tartalékláng használatakor a tűz kialszik, vagy ellenkezőleg, még takarékra kapcsolva is négy-öt centiméteres lánggal ég. a komfort gáztűzhely tulajdonosok 65 százaléka elégedetlen készülékével. az ankéton többen panaszolták például, hogy tűzhelyük rosszul van beszabályozva, s ebből nem egyszer baleset is származott. különösen sokan panaszoltak a sütőre. a zim szakemberei azonban megállapították, hogy ezek a hibák a helytelen beállításból származnak.

a fogyasztók tanácsának elnöke felhívta a 43-as állami építőipari vállalat jelenlévő képviselőjének figyelmét a anyag tárolásra, a fővárosi gázművek és a fővárosi javító szerelő vállalat figyelmét a készülékek gondosabb beszerelésére és beállítására. az ankéton megjelent „érdekelt”, fogyasztóknak pedig bejelentette, hogy a ki nem javítható tűzhelyeket a zim kicseréli./mti/

18.20/ny

-48-

4e 1930

bb 68. heves megyei képzőművészek kiállítása egerben

vid/kz/ny la

1972. március 10.

egerben a képcsarnok vállalat rudnay gyula termében pénteken érdekes kiállítást nyitottak. kilenc képzőművész- heves megye legismertebb alkotói - együttesen mutatják be műveiket. a művész közösség többsége festő. a szobrászatot király róbert fiatal egri művész alkotásai képviselik. a gazdag tárlaton a heves megyei művészek mintegy ötven alkotása kapott helyet./mti/

bb 69. még szorosabban összekapcsolják a képviselők és a népfront munkáját - az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportjának ülése

vid/kz/ny la

1972. március 10.

az egyéni választókerületi rendszer mellett is szükség van az egész megyére kiterjedő tájékoztatásra - állapították meg pénteken a komárom megyei országgyűlési képviselők tatabányán, a megyei tudószanatóriumban megtartott ülésükön. homor imrénének, a képviselőcsoport vezetőjének beszámolója alapján a múlt évet értékelték, és az idei feladatokat szabták meg. rámutattak, hogy tavaly a jól bevált gyakorlatot folytatva, minden alkalommal más-más közigazgatási területen, ipari, vagy mezőgazdasági üzemben, intézménynél tartották meg ülésüket. témáik legtöbb esetben szorosan kapcsolódtak az országgyűlés ülészakájához. a csoportülések alkalmával tett látogatások lehetőséget adtak arra, hogy az adott terület eredményeit, gondjait közelebbről megismerjék, s ezzel jól kiegészítették a központilag kapott tájékoztatókat.

a pénteki ülésen értékelték a képviselők egyéni választókerületi munkáját is. megállapították, hogy a sok oldalról szerzett tájékozódás ezt a munkát is nagy mértékben segíti. látogatásaik, fogadónapjaik során igyekeznek tájékozódni a megoldandó feladatokról. ez egyben lehetőséget ad arra, hogy széles körben ismertessék a párt és a kormány politikáját, beszámoljanak az ülészakák munkájáról. a képviselőket meggyőzte mindenütt szívesen fogadják. ehhez hozzájárul az is, hogy a jelölőgyűléseken elhangzott kívánságokra, javaslatokra érdembeni választ tudnak adni. továbbra is követendő módszerként jelölték meg, hogy egész napra, de legalább fél napra tartózkodjanak egy-egy községben, illetve városi kerületben.

/folyt köv/
18.25/ny

-49-

4e 1930

bb 69. / még szorosabban összekapcsolják. folyt/ny

egyetértettek abban is, hogy mind az egyéni, mind a kollektív munkát jól tudják hasznosítani az országgyűlési munkában. ennek szellemében tettek például olyan törvénymódosító javaslatot, amelyet az országgyűlés elfogadott. örömmel állapították meg a képviselők, hogy az ülésesszakok előkészítése a múlt évben tovább javult. megfelelő és kielégítő írásos és szóbeli tájékoztatást kapnak. nagyon hasznosnak ítélték meg azt a gyakorlatot, hogy a törvényjavaslatokat az előkészítés, a tervezet formájában megvitatják a parlamenti bizottságok, és így észrevételeikkel, javaslataikkal hozzájárulnak a törvényelőkészítő munkához.

a képviselők megállapodtak abban, hogy idei programjuk többségét is az országgyűlés ülésesszakaihoz igazítják. rövidesen például a megye egészségügyi helyzetét, és azt vitatják meg, hogyan járul hozzá a megye az egészségügyi törvény előkészítéséhez. a megyei bíróság és a megyei ügyészség tájékoztatója alapján a törvényességei helyzetét kívánják foglalkozni. megvitatják többek között az élelmiszer-gazdálkodás helyzetét, valamint megnézik, hogy a községi tanácsok testületei hogyan tudják ellátni az új tanács-törvényből rájuk háruló feladatokat. több üzemi látogatást is terveznek. a képviselőcsoport munkáját jobban összehangolják a hazafias népfront munkájával. erre annál is inkább lehetőség nyílik, mert most minden népfrontbizottságnál választottak, főleg ezzel a munkával foglalkozó alelnököket./mti/

..-

bb 70. szovjet akvarell kiállítás budapestben

1 kg/tr/ny ie la

1972. március 10.

pénteken ,, a szovjetunió építésze akvarellben,, címmel kiállítás nyílt a magyar építőművészek szövetségének kiállító termében. a tárlat v.j. himics építésznek, a kijevi műszaki egyetem tanárának festményeit mutatja be. a 70, főként tempera technikával készült festmény jellegzetes képet ad az orosz építészet múltjáról.

a kiállítás március 10-16 között várja az érdeklődőket./mti/

18.35/ny

..-
-50-

ke 1920

bb 71. magyar-arab fiatalok baráti találkozója szegeden

vid/kz/ny la

1972. március 10.

a szegeden tanuló arab fiatalok kezdeményezésére minden év tavaszán magyar-arab ifjúsági baráti találkozót rendeznek a városban. az idén pénteken este a máv helyi petőfi művelődési házában került sor az eseményre mintegy 500 fiatal, többségében egyetemi hallgató részvételével. az arab fiatalok beszámoltak népeik életéről, a magyarok szolidaritásukat fejezték ki az izrael által megszállva tartott területek felszabadításáért küzdő arab népek harcával.

a politikai programot követően a szegeden tanuló külföldi diákok folklór műsort adtak, felelevenítve hazájuk ősi táncait, dalait. a műsorban az arab fiatalok mellett a szegeden tanuló vietnami, dél-amerikai, ciprusi egyetemisták is felléptek./mti/

..-

bb 72. fehér lajos látogatása tolna megyében

vid/kz/ny la

1972. március 10.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese csütörtökön és pénteken tolna megyében tett látogatást. a vendéget csütörtökön délután szekszárdon a megye vezetői tájékoztatták tolna politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről. fehér lajos ezután a megyei vezetők társaságában megtekintette a szekszárdi állami gazdaság várdombi sertéstelepét.

pénteken a kormány elnökhelyettese szekszárdon részt vett és felszólalt a szekszárd és vidéke tsz-ei területi szövetségének kongresszusi küldöttválasztó közgyűlésén, majd k. papp józsefnek, a tolna megyei pártbizottság első titkárának, somi benjaminak, a megyei pártbizottság titkárának, szabópál antalnak, a megyei tanács elnökének és horváth józsefnek, a megyei tanács elnökhelyettesének társaságában az iregszemcsei takarmány-termesztési kutató intézetet kereste fel. ott dr. kurnik ernő akadémikus, az intézet igazgatója ismertette a tudományos munkát. fehér lajos a késő délutáni órákban tamásiban találkozott és eszmecsere-t folytatott a megye és a járás vezetőivel, köztük a kaposkoppányvölgyi tsz-ek területi szövetségének vezetőivel is./mti/

18:45/ny ke 1940

..-
-51-

bb 73. 1.1 millió női táska-keret

vid/kz/ny la

1972. március 10.

33 millió forintos beruházással - új műhelycsarnokkal - bővítette szekszárdi üzemét a fővárosi óra- és ékszeripari vállalat. a hat évvel ezelőtt megnyitott szekszárdi üzemből az idén 1.1 millió női táska fémkeretet készítenek szovjet megrendelésre. az új műhely lehetővé teszi, hogy ezt a teljesítményt fokozatosan megháromszorozzák./mti/

--

bb 74. elfogták a dobozi utcai rablógyilkost

i ms/tr/ny la

1972. március 10.

a múlt év december 11-én budapesten a VIII. kerület, dobozi utca 3 szám alatti lakásán holtak találták özv. Jozsefovics Jenőné 67 éves nyugdíjast. a rendőrség megállapította, hogy az idős asszonyt megölték és kirabolták. a budapesti rendőrfőkapitányság nyomozói széleskörű és alapos munkát végeztek: elfogták és előzetes letartóztatásba helyezték a tettest, Bolyhos László 22 éves büntetett előéletű lakás- és foglalkozásnélkülit. Bolyhos a rendőrségen beismerte, hogy a bűncselekményt nyereségvágyból követte el. megismerkedett az idős asszonnyal, majd lakására ment, baltával leütötte és száját egy kendővel bektötötte. ezután a lakást átkutatta, ruha és ágyneműket, ékszert, készpénzt szedett össze, majd eltávozott. az ügyben a rendőrség további vizsgálatot folytat./mti/

--

bb 75. közlekedési balesetek

i ms/tr/ny la

1972. március 10.

a veszprém megyei Vonyarcvashegy községben Miklós István 18 éves helybéli ipari tanuló vezetői engedély nélkül motorkerékpározott. közben indokolatlanul áttért a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött egy pótkocsis vontatóval. szabálytalan közlekedéséért életével fizetett: a helyszínen meghalt.

/folyt köv/

-52-

19.10/ny

✓ a már nyereséges

AC 1941

bb 75. / közlekedési.....folyt/ny

Gödöllőn Kozák András helybéli gépkocsiveető tehergépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és miközben balra kanyarodott összeütközött Toma Károly 23 éves szadai gépkocsiveető motorkerékpárjával. Toma a helyszínen meghalt. a Pest megyei Rendőrfőkapitányság Kozák Andrást őrizetbe vette és megindította ellene az eljárást.

Borsod megyében Sajószöged és Leninváros között Lempner János alsózsoltai gépkocsiveető egy tehergépkocsival elütötte a vele azonos irányban kerékpározó Galgóczy Lajos 73 éves debreceni nyugdíjast, aki orvoshoz szállítása közben belehalt sérüléseibe. a rendőrség vizsgálatot indított a baleset körülményeinek tisztázására./mti/

--

bb 76. halálos baleset

i ms/tr/ny la

1972. március 10.

Szolnokon a vegyi művek sportpályáján Majoros József 23 éves kisterenyei rakodómunkás társaival együtt homokot rakott le egy tehergépkocsiról. közben fölmászott a kézilabda kapu tetejére, ahonnan olyan szerencsétlenül esett le, hogy a helyszínen meghalt./mti/

--

vbb 77. időjárásjelentés

tr/ny la

1972. március 10.

a meteorológiai intézet jelenti március 10-én, pénteken este: újabb esők

várható időjárás szombat estig: erősen felhős idő, sok helyen esővel, egy-két helyen zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő, helyenként megerősödő keleti, délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 10-15 fok között, délen kevéssel 15 fok felett./mti/

--

19.35/ny

AC 1941

-53-

bb 78. edénykiállítás a műcsarnokban

t ro/tr um la

1972. március 11.

mintegy 100 keramikus, ipari formatervező, belsőépítész, ötvös és üvegtervező munkáiból nyílt meg pénteken a műcsarnokban az első asztali edény kiállítás.

a tárlat válogatást ad a döntően 30 év körüli, ipari tervezőintézetekben és gyárakban dolgozó tervezőgárda művészi formakésztségéből, gyakorlati érzékéből, problémalátásából. a hagyományos, fehér porcelán étkészletek mellett már döntően a modern lakáshoz, butorhoz illő formájú és színű étkészletek uralják a bemutatót. a korszerűre való törekvés sikeresen jelentkezik a pohár- a teás- és kávékészleteknél is. megállítják azézt a derűs, ~~szép~~ készletek, sok az újdonság a különböző összeállításokban is. fém-faburkolatú üvegpoharak, színben, formában cserélhető asztali varia készlet is látható.

a képzőművészek szövetsége és a kiállítási intézmények által gondozott tárlatot -igen jó színvonalon -baranyi judit és fekete györgy rendezte, bartos tiber írta nyitotta meg. /mti/

.-

-54-

ka
/a vadász készletek az antik hangulatú. de mai hasznú
faedények

bb 79. dr. dimény imre hazaérkezett marokkóból

tr/ny la

1972. március 10.

pénteken este hazaérkezett a dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezette delegáció marokkóból.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese, valamint a külügyminisztérium, továbbá a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium munkatársai fogadták.

x x x

dr. dimény imre marokkóban tárgyalta máti jorio mezőgazdasági és földreformügyi miniszterrel. ennek során a két fél megállapodott a mezőgazdasági egyetemek közötti kapcsolatok erősítésében, tanárok, kutatóintézetek közötti cserékben, továbbá vetőmagcserében, a területi fejlesztési és öntözési tervekben, az ehhez kapcsolódó ipari berendezések területén történő együttműködésben, az állattenyésztésben való kooperáció további kiszélesítésében. a két fél bizottságot alakít az együttműködés előmozdítására, ezen belül mezőgazdasági albizottság létesül a mezőgazdaság területén mutatkozó lehetőségek jobb kihasználása érdekében.

dr. dimény imre meghívta partnerét, valamint egy marokkói szövetkezeti delegációt magyarszagra.

a tárgyalások befejeztével dr. dimény imrét a rabati magyar nagykövet társaságában fogadta mohamed karim-lamrani marokkói miniszterelnök. molnár lászló nagykövet fogadást adott dr. dimény imre és a küldöttség tiszteletére. /mti/

.-

21.30/n

-55-

v é g e .

ka 2136